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DIN REPOBLICA POPULARĂ ROMlNĂ
h/w liberă

CALITATEA

Tinerețea Cîm- 
plnel : Doi din­
tre „beneficia­
rii" constructo­
rilor stau la sfat

CANTITĂȚII

Masa rotundă organizată 
de ziarul nostru cu constructorii 

și beneficiarii blocurilor de locuințe 
din regiunea Ploiești, despre

z‘.l
Construcțiile de locuințe — lată un domeniu care afectea­

ză pregnant sfera interesului nostru. Cui i-ar putea ii indife- 
rentă casa în care locuiește ? Mai ales atunci cînd această 
casă se construiește astăzi, la nevoile de azi ale locatarului 

V potrivit nivelului general al civilizației contemporane. S-a 
F spus — șl pe bună dreptate — că apartamentul, blocul, car­

tierul nou construit constituie o oglindă a dezvoltării unui 
oraș.

Oglinzi de felul acesta sînt azi nenumărate, în fiecare re­
giune a țării, și toate la un loc vorbesc despre grija perma­
nentă a statului socialist pentru îmbunătățirea condițiilor de 
viață ale oamenilor muncii.

Oglinzi de felul acesta ne oferă la tot pasul fie pitoreasca 
Vale a Prahovei, fie bătrîna Tîrgoviște, renăscută, fie orașul 
petroliștilor de la Moreni — întreaga regiune Ploiești.
Masa rotundă organizată de ziarul 

nostru reunește oameni care aniver­
sează în aceste zile un mic jubileu: 
terminarea celui de-al 10 000-lea a- 
partament construit în regiune în 
anii șesenalului. Iată dar un prim 
temei pentru a acorda constructori­
lor, împreună cu beneficiarii noilor 
apartamente, calificativul „foarte 
bine" la capitolul cantitate. Dar oare 
numai acest capitol ne interesează? 
Sfera interesului nostru se limitea­
ză la cît construim ? Sau se extinde 
mai ales la cum construim ? Ce se 
poate spune, în esență, despre cali­
tatea cantității ?

ActualitateaP unei legende
Ing. N. DIMITRIU, directorul 

Trustului regional de construcții, 
înainte de a vorbi despre califica­
tivele de calitate propriu-zise pri­
mite de noile blocuri, aș vrea să

menționez un fapt care se referă 
tot la calitate, dar într-un sens mai 
larg : Ia calitatea muncii noastre. 
(Pentru că de aici, din calitatea ac­
tivității noastre de ansamblu decurg 
calitatea construcției, aspectul blo­
cului și, în final, gradul de confort 
al locatarului). Numărul de aparta­
mente realizat anul trecut (2 568, 
dintre care 200 peste plan) reprezin­
tă o creștere a ritmului de cons­
trucție în regiunea noastră față de 
media primilor patru ani ai șesena­
lului cu aproape 40 la sută. Această 
creștere vorbește despre maturiza­
rea profesională a cadrelor noastre, 
despre îmbogățirea experienței lor, 
despre introducerea eficientă a noi 
metode și procedee de lucru.

Sub acest aspect și, revenind la 
temă, sub aspectul calității intrin­
sece a construcțiilor, anul care a 
trecut a fost cel mai bun an din ac­
tivitatea trustului nostru. Numărul 
blocurilor notate cu „foarte bine" 
(acesta fiind calificativul prepon­
derent în 1964) însumează împreu-

nă cu cel al blocurilor cotate 
„bine" 90 la sută din numărul to­
tal al blocurilor construite. Un con­
structor din Moreni îmi spunea un 
lucru semnificativ, de mare actua­
litate, deși într-un fel am avut sen­
timentul de a-i afla rădăcinile în... 
legenda meșterului Manoie. „Tră­
iesc satisfacția, spunea el, de a-mi 
fi lăsat în acest bloc, înaintea cărții 
de vizită a locatarului, propria mea 
carte de vizită"...

In fața meseriei, 
jos pal ar ia !

REDACȚIA: Cele spuse 
pe cît de sugestive pe atît de adec­
vate... teritorial. La Moreni, 
cum am aflat la recenta sesiune a 
sfatului popular regional, construc­
torii au reușit să prezinte la recep­
ție lucrări calitativ superioare celor 
executate în alte orașe ale regiunii.

Care sînt, în fond, tainele drumu­
lui spre „foarte bine" ?

sînt

după

4 pagini
30 bani

Sîmbătă 
20 februarie

veli — parchet. Pentru ca viitorul 
locatar să aibă o ambianță cît mai 
plăcută, am folosit culori pastel 
care îneîntă ochiul (pereții în culori 
diferite), imitații de furnir la toată 
tîmplăria (ceea ce ne-a permis să u- 
tilizăm și culorile închise, evitate de- 
obicei), lamelele de parchet au fost 
selecționate după culoare, mozaicu­
rile au fost executate în ștraifuri și 
forme variate.

Ing. N. IOVA, vicepreședinte a) 
sfatului popular regional : Esențială, 
după părerea mea, este orientarea 
bună a conducerii șantierului Mo­
reni de a cere în aceeași măsură 
cantitate, adică producție, cît și ca­
litate. Tendința de a realiza canti­
tate oricum, prin orice mijloace, este 
dușmanul permanent al calității.

ȚARA SE PREGĂTEȘTEr

DE ALEGERI
La Hidrocentrala „16 Februarie" de pe Argeș

Prima întUre in subteran

REDACȚIA : Continuați. Pe 
torii noștri îi interesează de 
experiența dv. Important este 
aflăm deci ce căi ați folosit ?

M. BURLOIU, maistru, șeful lo­
tului de locuințe Moreni: Șantierul 
nostru datează din anul 1952. In 
decursul timpului, am putut îftehe- 
ga un nucleau de meseriași buni, 
stăpini pe meserie, în majoritate 
localnici. Fluctuația caracteristică 
unor șantiere, la noi, a fost redusă 
la zero.

Dar măiestria n-a fost cucerită 
dînd numai cu mistria, ci învățînd 
efectiv, participînd frecvent la 
cursurile de ridicare a calificării or­
ganizate pe șantier. Astăzi, majori­
tatea lucrătorilor vechi au crescut 
de la categoria a 3-a la categoria a 
6-a. Aceasta se datorește și faptu­
lui că, Ia noi, în fața meseriei, toți 
își scot pălăria.

Anul trecut am predat înainte de 
termen, cu calificativul „foarte 
bine", 100 de apartamente, fără ca 
ritmul să dăuneze calității. La fie­
care bloc am aplicat metoda lucru­
lui „în lanț", iar pe toată durata 
execuției am lucrat în două schim­
buri ; aprovizionarea a ținut pasul 
cu ritmul de construcție. De fapt, 
ceea ce spun nu sînt noutăți...

Omul potrivit 
la locul potrivit

N. ZIDARU, maistru, șeful lotu­
lui de locuințe Cîmpina : Lucrez în 
construcții de 30 de ani și știu că

Ing. C. AMARIȚEI 
PAUL LAMPERT 

corespondentul „Romîniei libere

Minerii Augustin Duruș, Gheorghe 
Fasole, locuiesc amîndoi la Căpățî- 
nești și-s vecini. Se întîlnesc diminea­
ța și seara, se vizitează zilnic, stau 
îndelung de vorbă ca doi buni și 
vechi prieteni. Nu s-ar putea spune 
deci că au motive să-și ducă dorul u- 
nul altuia. Totuși, de luni și luni de 
zile, cei doi șefi de brigadă așteaptă 
o întîlnire de un tip deosebit. Ieri, în 
sfîrșit, au avut-o. Ba chiar cu o săpță- 
mînă mai devreme decît se angaja­
seră și cu 40 de zile mai înainte de­
cît prevăd graficele din plan.

*
Da, se pare că niciodată „colivia" 

de la-putui Aref nu a urcat și nu a 
coborît ae atîtea ori într-o singură zi. 
Niciodată pînă ieri nu s-au adunat 
în galeria de sub apa Argeșului (peste 
100 m adîncime față de nivelul apei), 
atîtea căști minerești, atîția oameni.

Sub arcul neted al galeriei lumi­
nate pașii răsună egal, fără opin­
tiri, drumul este larg și ușor de par­
curs. Sub învelișul de beton al pereți­
lor laterali al boitei prelungi, n-ai bă­
nui colțurile aspre de stîncă. Dar oa­
menii brigadierului miner Gheorghe 
Fasole sau cei ai betonistului Con­
stantin Sîrghie știu mai mult decît 
exact cîtă trudă s-a cheltuit pentru 
supunerea îndărătnicei împotriviri a 
rocilor milenare, lancu Jian, Pop Iu­
lian, Beșliu Dumitru îți pot povesti 
(fără să aibă aerul că-ți spun ceva 
neobișnuit) cît de temerară a fost 
deschiderea și prelungirea acestui 
drum în inima muntelui. La prima ve­
dere s-ar putea crede că este o în­
cercare oarecare. Nu-i poți ști valoa­
rea adevărată dacă nu socotești de 
cîte ori a fost întreruptă această mi­
găloasă sculptură a adîncurilor de va­
lurile de presiune, de cascadele apei 
fîșnite de nu știi de unde prin crăpă­
turi nevăzute de stîncă. Iarăși ți s-ar 
părea simplu și comod de parcurs a- 
cest drum luminat dacă nu ai socoti 
că pașii răsună azi pe locul de unde 
s-au dislocat (ca și cum ar fi fost tre­
zit dintr-un somn îndelungat) 26 000 
de vagoane de steril.

înaintarea sutelor de căști, a sute­
lor de oameni se oprește în fața u- 
nui perete îngust, cenușiu. (De data a- 
ceasta nu-i de beton : este culoarea 
naturală a rocii). Gheorghe Fasole 
și-a plecat capul, și-a arcuit umerii 
largi în dreptul unor „ochiuri" făcute 
de

(a cîta oară ?) pe artificierul 
Tudor dacă totul este în ordi- 
recapitulează în gînd niște 
atît de bine cunoscute...
dincolo de cei aproape doi

pe cortina prin care actorii se uitâ și 
încearcă să-și biruie emoția înainte 
de ultimul gong care anunță începe­
rea premierei.

— La noi este tare cald, așteptăm 
să ne dați oleacă de răcoare.

Glasul sonor (devenit proverbial 
pe șantier) al lui Gheorghe Fasole 
răzbate cu ușurință pînă dincolo cu 
tot tremurul stăpînit al emoției. Mai 
puțin încercat decît șeful de brigadă, 
inginerul Paul loan pentru care eveni­
mentul este cu adevărat „premieră" 
(din facultate a venit direct aici în 
subteran la Aref), se mișcă fără con­
tenire dintr-un loc în altul, îl mai în­
treabă 
Ștefan 
ne și 
vorbe

Dar
metri ai peretelui de stîncă se întîm- 
plă cam același lucru. Doar că por­
țiunea de galerie — Cetățuia — aval 
numără doar 280 m lungime (înainta­
rea nu a fost însă mai înceată, ba 
chiqr dimpotrivă). întreaga brigadă a 
lui Augustin Duruș era ieri prezentă 
la locul de muncă. Pe deasupra mulți 
alți oameni și betoniști de la centrala 
subterană a hidrocentralei.

în sfîrșit, printr-un șir viu de oameni 
în galeria Aref au înaintat conducăto­
ri ai organelor de partid și de stat ai 
regiunii Argeș. Clipa mutt așteptată 
sosise. Tînărul inginer Paul loan a 
raportat că totul este gata pentru 
ultima pușcare. în tăcerea profundă 
ce se înstăpînise un moment în sub­
teran se auzi prelung îngînat de

V

e-

O

foreză, de mârimea acelora de

citi- 
fapt 

să

M. BURLOIU : La finisaje am ur­
mărit respectarea întocmai a lanțu­
lui tehnologic : mozaicuri — zugră-

Clipe de bucurie. Tunelul de 
la Hidrocentrala „16 Februa­

rie" a fost străpuns
AGERPREȘ

(Continuare în pag. 2-a',

ta marginea de nord a orașu­
lui Ploiești : O „machetă" la 
scară naturală văzută din 

elicopter.

NUMĂR:
Formații muzicale din orașele 

patriei: CORUL DIN TiRGU MUREȘ 
Șl CVARTETUL DE COARDE DIN 
CLUJ

de ALFRED HOFFMAN
(Pag. a 2.a)

flențâ din Londra transmisă 
dc Dob Lccson

(Pag. a 4-a)

NOUTĂȚILE ZILEI
La Combinatul chimic Craiova

Primele cantifăti de amoniac
CRAIOVA (coresp. R.l.) — Fa­

brica de amoniac de la Combinatul 
chimic-Craiova a dat primele canti­
tăți din acest produs în cadrul pro­
belor tehnologice care au început 
recent Ia primele linii ale unității. 
Strădaniile montorilor Dumitru Bîr- 
san, Augustin Burcuță, Ion Nicolaie, 
ale maiștrilor N. Priluschi, Traian 
Moișin și ale altora, care au lucrat 
cu hărnicie și pricepere la monta­
rea instalațiilor și a utilajelor fabri. 
cii, au dat primele roade.

La posturile lor, de-a lungul pri­
melor linii ale fabricii de amoniac, 
la agregatele de conversie, la liniile 
de compresie și de sinteză, chimiștii 
craioveni au trecut unul dintre cele 
mai grele examene — obținerea 
primelor cantități de amoniac la 
combinatul construit în lunca Jiului. 
Capacitatea aflată în probe tehno­
logice reprezintă aproximativ jumă-

tate din capacitatea de producție ce 
se construiește Ia Craiova în prima 
etapă. Fabrica de amoniac dispune 
de un grad înalt de automatizare, de 
instalații de comandă de la distanță.

Menționăm de asemenea că la fa­
brica de oxigen din cadrul combina, 
tutui a fost instalată și pusă în func­
țiune stația de îmbuteliere, iar la 
fabrica de acid azotic, au fost fă­
cute 
linie 
linia

probele tehnologice la prima 
și în prezent se află în probe 
a doua.

Război automat 
de țesut mătase

Uzina constructoare de mașini pen­
tru industria textilă „Unirea" din Cluj 
a început producția noului război au­
tomat de țesut mătase, al cărui proto­
tip a fost expus la Expoziția realiză­
rilor economiei naționale. Noua mași­
nă are un nivel tehnic superior. Față 
de vechile mașini existente în între­
prinderile de tricotaje din tară, el are 
o lățime de lucru cu 20 cm. mai mare, 
iar indicele de utilizare este de 6 600— 
9 200 bătăi pe oră. La bătătura țesă­
turii se poate lucra în două culori sau 
in două fire de grosimi diferite, iar 
desimea bătăturii poate ajunge 
ia 120 fire pe centimetru. La 
război se pot obține țesături și 
mătase artificială sau fire sintetice.

pînă 
noul 

din

noua carte
de telefon

In holul Palatului Telefoane­
lor din capitală s-a pus în 
vînzare noua carte de telefon 
cuprinzînd numerele abonaților 
din București. Noua carte de 
telefon avînd aproape 1 000 de 
pagini este cartonată, tipărită în 
condiții grafice îmbunătățite față 
de edițiile precedente. Prețul: 
24,50 lei.

In noua carte de telefon sînt 
cuprinse toate modificările nu­
merelor de telefon ce au surve­
nit pînă la apariție, precum și 
o parte din modificările ce vor 
fi efectuate în viitorul 
din motive tehnice.

Numerele de telefon 
cep cu cifrele 25, 27, 65,
cut în carte cu cifrele 35, 37, 75, 
schimbare care va intra în vigoa­
re în viitor și care va fi anunțată 
prin presă.

Vînzarea cărții de telefon se 
efectuează zilnic între orele 
8—20, în afară de duminică.

apropiat,

care în- 
s-au tre-

Legume
scopul unei 
a populației

mai bune aprovizio- 
capitalei cu legume 

Aprozar 
contractele

în 
nări 
șt fructe, lucrătorii O.C.L. 
București au definitivat
de preluări cu un număr de 202 coo­
perative agricole de producție situate

în zona capitalei precum și în regiu­
nea București.

Zilele acestea s-au încheiat și con­
tractele cu gospodăriile agricole de 
stat care vor livra piețelor capitalei 
peste 23 000 de tone legume și fructe.

In orașele și 
nele regiunii 
s-au editat foi volante 
în care sînt redate în­
făptuirile din ultimii 
ani.

In raionul Sf. Gheor- 
ghe, bunăoară prin, 
creșterea nivelului de 
trai al țăranilor coo­
peratori, din 1959 și 
pînă la s-firșitul; anului

raioa- 
Brașov

cou, semnalul : Aaaardeee I înda­
tă după aceea detunătura puternică 
ce a zguduit pentru ultima oară acest 
drum subpămîntean (în porțiunea Aref 
amonte și Cetățuia aval) s-a împletit 
cu ropote de aplauze, ca la preludiul 
unui mare concert Cîteva clipe mai 
tîrziu, după ce spărturile de stîncă au 
fost îndepărtate, adică locul a fost 
copturat, cum spun minerii, cei doi 
vecini și vechi prieteni — amîndoi 
foști bicăzeni — s-au îmbrățișat, și-au 
strîns mîinile pe care tovarășii lor le 
umpluseră cu buchete de flori ca pe 
un Omagiu.

Așadar, ieri, 19 februarie 1965, în 
galeria de fugă a hidrocentralei de 
pe Argeș a avut loc prima întîlnire 
subterană, prima străpungere a dru­
mului unde apele scăpate din strîn- 
soarea turbinelor vor porni năvalnic 
pe o 
pînă 
Și în 
fului 
spre
Pavel Iov, Grigore Petrița 
tat ultima virolă, ultimul „sul" meta­
lic din suita celor ce se leagă verti­
cal pe o distanță de aproape 200 m.

Ieri, pe șantierul hidrocentralei de 
pe Argeș a avut loc prima întîlnire 
subterană în galeria de fugă. Nu pes­
te mult vor urma însă altele între șe­
fii de brigadă ce-și croiesc drum unii 
către alții la Corbeni, Sterescu, Ro­
tunda, Mătușa, ori Oiești. Distanțele 
în orizontal și vertical se micșorează 
tot mai mult.

VIORICA CIORBAGIL

nouâ albie lungă de 2 020 m 
sâ iasă din nou la lumina zilei, 
sfîrșit, tot ieri la adîncimea pu- 
forțat pe care apa va cobori 
lăcașul turbinelor, brigăzile lui 

au mon-

L A N T E
s-au construittrecut 

peste 2 500 de case noi.
In orașul Brașov, o 

dată cu dezvoltarea 
marilor uzine șt fa­
brici, s-au ridicat nu­
meroase construcții 
social-culturale. Bra­
șovenii au în prezent 
la dispoziție trei tea­
tre, o orchestră sim­
fonici, una de muzică

populară, o școală 
profesională de artă, 
un palat al culturii, 
numeroase cinemato­
grafe, cluburi și alte­
le. între 1959—1964, în 
raza orașului Brașov 
s-au construit și dat 
în folosință 
apartamente, 
dispensare 
și altele.

7 632 de 
școli, 

medicale,

Se înfăptuiesc propunerile alegătorilor
TIMIȘOARA (coresp. R.I.). In întreaga regiune Banat continuă să 

aibă loc, în aceste zile, întîlniri ale candidaților F.D.P. cu alegătorii. In 
cadrul acestor întîlniri, cetățenii fac numeroase propuneri privind buna 
gospodărire și înfrumusețare a comunelor, satelor și orașelor. Semnifica­
tiv este însă faptul că de pe acum o seamă de propuneri făcute de cetă­
țeni cu acest prilej au început să prindă viață, la înfăptuirea lor parti- 
cipînd un mare număr de oameni. In comuna Teregova. bunăoară, s-a 
început amenajarea unui drum, iar pentru podul propus a se repara s-a 
și transportat o mare cantitate de piatră și material lemnos. In satul Iaz, 
s-a deschis șantierul unui magazin universal, iar în comuna vecină 
Obreja, se aduce de zor material destinat renovării căminului cultural. In 
comunele Globul Craiovei și Petnic — din raionul Orșova — s-a început 
de asemenea, construcția de magazine noi, iar în Sacosul Mare și Belint 
se continuă lucrările de construire a noi clase și, respectiv, de terminare 
a construcției școlii noi.

Vineri dimineața, la Casa de cul­
tură a studenților din Capitală au 
început lucrările celei de-a V-a con­
ferințe pe țară a Uniunii Asociații­
lor studenților din R. P. Romînă.

Iau parte 500 de delegați aleși de 
conferințele asociațiilor studenților 
din cele 15 centre universitare ale 
țării și 200 de invitați.

Au participat membri ai C.C. al 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, conducători ai unor in­
stituții centrale și organizații de 
masă, personalități ale vieții cultu­
rale, științifice și artistice, rectori 
ai instiuțiilor de învățămînt supe­
rior, profesori universitari și alte

cadre didactice, activiști de partid 
și de stat, ai U.T.M. și ai U.A.S.R.

Ordinea de zi adoptată în unani­
mitate de delegați cuprinde rapoar­
tele Consiliului U.A.S.R. și comisiei 
de cenzori, precum și alegerea or­
ganelor conducătoare 
Asociațiilor studenților.

La primul punct de 
de zi, președintele 
U.A.S.R., Ștefan Bîrlea, 
raportul Consiliului U.A.S.R. cu pri­
vire la activitatea desfășurată în 
perioada dintre conferința a IV-a și 
conferința a V-a ale U.A.S.R. și sar­
cinile de viitor ale asociațiilor stu­
denților.

ale Uniunii

pe ordinea 
Consiliului 

a prezentat

In pag, a 3-a:

Salutul Comitetului 
Muncitoresc Romîn 
și raportul prezentat de tov. Ștefan Bîrlea, 

președintele U. A. S. R.

Central al Partidului 
adresat Conferinței

Ieri s-a deschis in Capitală
Un complex modern pentru deservirea populației

In pasajul „Victoria" din Capitală 
s-a deschis ieri un complex al coope­
rativei „Deservirea", destinat închirie­
rilor a diverse obiecte, cît și unor ac­
tivității de prestații de servicii pentru 
populație. Fostele localuri ce consti­
tuie actualul complex au fost renova­
te, modernizate și dotate cu toate uti­
lajele necesare.

Pentru prima oară, prin acest com­
plex se închiriază aspiratoare de praf. 
De asemenea, se închiriază 
alte obiecte, ca : aparate de 
tranzistori, articole dc voiaj 
chirierea se poate face atît de sala- 
riați cît și de studenli și pensionari.

Costul închirierilor — pe o durată 
de 24 de ore — este următorul : 10,25 
lei pentru aspiratoare de praf, 6,50 lei 
pentru pik-upuri fără plăci (discurile

diverse 
radio cu 
etc. în-

se închiriază separat), 6,80 lei pentru 
aparate de radio cu tranzistori, 4,30 
lei pentru aparate foto, 1,85 lei pen­
tru jocuri de șah, 1,75 lei pentru cu­
tii de table, 3 lei pentru remmy.

In același complex mai funcționează 
o secție pentru aplicări de vîrfuri de 
iridiu și reparat penițe de aur, o 
secție pentru reparat obiecte de artă, 
bibelouri etc. și alta pentru reparat 
stilouri și ochelari.

Menționăm că în capitală mai func­
ționează alte 5 centre ale cooperativei 
„Deservirea" pentru închirieri de 
obiecte de veselă, un centru — situat 
în Calea Plevnei, 13 — pentru închi­
rieri de magnetofoane (25 lei pentru 
24 de ore) și pikup-uri etc. Activi­
tatea de închiriere se va extinde, pe 
măsura solicitării cetățenilor.
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In noul centru al orașului Buzău

Calitatea
(Urmare din pag. 1)

muncitorii noștri învață cu timpul 
mai multe meserii. Dar numai în- 
tr-una se pricep mai bine. De aceea, 
la Cîmpina, am pus mare bază pe 
selecționarea oamenilor : un zidar 
bun să zidească, un bun tencuitor 
să tencuiască. Intr-un cuvînt, omul 
potrivit la locul potrivit.

Lucrînd în acest fel, la blocul de 
100 de apartamente, recepționat în 
toamnă cu „foarte bine", am reușit 
să obținem o fațadă frumoasă ; pa­
lierele au fost puse în valoare prin 
scări realizate din mozaic de mar­
mură cu ciment alb, cu contratrepte 
și pliante din sticlă vopsită în ne­
gru.

REDACȚIA : Grija pentru folosi­
rea oamenilor în raport cu pregăti­
rea lor v-a ajutat să obțineți re­
zultate bune. Dar ați avut posibi­
litatea să le creați întotdeauna 
front de lucru sau i-ați folosit și 
la munci necalificate ?

N. ZIDARU: Au fost cazuri 
cînd i-am folosit și Ia astfel de 
munci. Este adevărat că în aceste 
situații e greu să păstrezi meseriașii 
buni. Și, pentru că în prezent du- 
eem lipsă de documentații, deci nu 
avem asigurată perspectiva frontu­
lui de lucru, începe să fie pusă sub 
semnul întrebării menținerea nucle­
ului de meseriași pe care am reușit 
să-l formăm. Deci, de pe acum una 
din condițiile calității se clatină.

O altă condiție : materialele. Con­
tinuă să ne sosească materiale de 
slabă calitate : plăci fibrobeton și 
tîmplărie metalică de Ia întreprin­
derea de producție industrială a 
trustului, vopsele de la „Victoria"- 
Tîrgoviște, tîmplărie de la „23 Au- 
gust“-Cîmpina.

Ce nu se vede 
la recepție

REDACȚIA: La recepție, califi­
cativul se dă pe ceea ce se vede. 
„Se vede" frumos, calificativul e 
„foarte bine". Dar pentru ceea ce 
nu se vede ?... Pînă. la finisaje avem 
de-a face cu structura de rezistență 
a construcției. Aceasta trebuie să ia 
in primul rînd calificativul „foarte 
bine".

I. CATUNEANU, maistru, șeful 
lotului de rezistență de pe șantierul 
Ploiești-Nord : Intr-adevăr, comisii­
lor de recepție le este greu să vadă 
deficiențele de Ia partea de rezis­
tență. Dar nu și dirigintelui, repre­
zentantul permanent pe șantier al 
beneficiarului. El trebuie să fie, pe 
tot parcursul construcției un al doi­
lea controlor de calitate. La noi însă, 
de multe orî, dirigintele trece cu 
vederea lipsurile.

Ing. I. NAGACEVSKI, șeful ser­
viciului control tehnic de calitate 
T.R.C. : Tuturor factorilor care con­
tribuie la ridicarea construcțiilor de 
locuințe li se cerc, alături de compe­
tență, exigență și fermitate. De 
toate aceste calități trebuie să dea 
dovadă îndeosebi cei însărcinați cu 
controlul tehnic de calitate.

I. CATUNEANU: Din păcate, u- 
neori trebuie să ne amintească alții 
de aceste îndatoriri. Anul trecut, 
comisia de control a Comitetului de 
Stat pentru Construcții, Arhitectură 
și Sistematizare ne-a semnalat o se­
rie de deficiențe care influențau 
direct calitatea și cărora noi — con­
structor, C.T.C., diriginte și proiec­

tant — nu Ie acordasem atenție. 
Dacă un singur amănunt nu este 
pus ia punct, calitatea suferă.

Un controlor 
în plus

REDACȚIA: Din cele discutate 
pînă acum, s-a desprins și acest 
deziderat: dirigintele de șantier, re­
prezentantul beneficiarului — al lo 
catarului în ultimă instanță — să 
fie un controlor de calitate în plus 
Credem că o atare „dublare" a atri­
buțiilor controlorului tehnic pro 
priu-zis nu ar leza interesele ser­
viciului C.T.C. al trustului și cu 
atît mai puțin pe cele ale întreprin­
derii beneficiare din cadrul sfatului 
popular.

Ing. N. IOVA : Dimpotrivă. Și 
aceasta cu atît mai mult cu cît ac­
tivitatea unor diriginți Iasă de do­
rit. In loc să intervină cu operativi­

Alela blocurilor noi. In orașul Tîrgoviște au apărut multe asemenea alei

tate cînd condițiile de calitate sînt 
încălcate, aceștia se complac într-o 
atitudine conciliantă, trecînd mai 
degrabă blocurile... „în revistă" de. 
cît să Ie urmărească pe parcurs, 
fază cu fază. „Cumsecădenia" uno­
ra de a nu face „greutăți" construc­
torilor reflectă o înțelegere greșită 
a spiritului de colaborare. Se știe 
că acolo unde sînt abateri, sînt și 
măsuri. Or, cine altul trebuie să Ie 
ia — vorbind în numele beneficia­
rului — dacă nu dirigintele de șan­
tier ?

Arh. P. POPOVICI, dirigintele 
șantierului Ploiești-Sud : Totuși, un 
diriginte nu poate urmări deodată 
pe toți lucrătorii, nu poate fi în a- 
celași timp în toate părțile...

Ing. L. TEODOR, inginer șef al 
întreprinderii de locuințe și localuri 
Ploiești : Nimeni nu cere lucrul a- 
cesta. ci faptul ca dirigintele să fie 
acolo, unde, în acel moment, se ho­
tărăște soarta producției.

Arh. p. POPOVICI: Chiar și a. 
tunci cînd se realizează toate aces­
te deziderate, se întîmplă ca o mă­
sură luată de dirigintele de șantier 
să nu fie respectată de construc­
tor.

Ing. N. IOVA : Atunci de ce mai 
semnează actele de recepție?... Nu 
certifică astfel, cu bună știință, da­
rea în folosință a unor construcții, 
să zicem, „suficiente" ? ■

Ing. L. TEODOR : Prin natura 
îndatoririlor cărora trebuie să le 
facem față, ne grăbim (!) să trecem 
cît mai repede noile blocuri în fon­
dul de locuințe al I.L.L. Ce-i drept, 
pînă acum diriginții noștri au res­
pins puține lucrări, puține materiale 
neeorespunzătoare... Aceasta și din 
cauza slabei calificări profesionale a 
unora. Mă refer îndeosebi la ajuto. 
rii de diriginți cărora, din lipsă de 
cadre specializate, le încredințăm 
lucrări de diriginți, fără ca ei să 
aibă însă pregătirea necesară aces­
tei funcții.

Ing. GH. BUCURICA, vicepreșe­
dinte al Sfatulu, popular orășenesc 
Ploiești : Comitetul executiv a ana­
lizat cu atenție problema diriginți- 
lor, în sensul înlocuirii cadrelor ne­
corespunzătoare și al măririi numă­
rului de diriginți cu înaltă califica 

re, la nivelul volumului sporit de 
construcții care se execută în ora­
șul nostru.

Lanțul 
slăbiciunilor

Ing. N. IOVA : Iată-ne deci pe u- 
nul din firele discuției, în fața unei 
astfel de situații : constructorii se 
plîng de calitatea slabă a unor ma­
teriale, dar le introduc în lucru, 
vrind parcă să spună (și o spun a- 
desea): „Nu sîntem noi de vină" 
Dar cine dacă nu ei încurajează pri­
mii această practică ? în loc să res­
pingă tot ce nu se încadrează în 
normativele de calitate, ei recepțio­
nează închizind ochii și dînd astfel 
viză de intrare pe șantier unor ma­
teriale necorespunzătoare pe care... 
beneficiarul Ia rîndul lui le vede și 
le acceptă : o dată pe rampă ori în 
magazie, a doua oară în corpul con­
strucției. De ce ?

D. OLTEANU, director adjunct al 
Combinatului de industrie locală 
„23 August“-Cîmpina : Situația a- 
ceasta s-ar părea că pleacă de Ia 

noi, întreprinderile furnizoare. 
Combinatul nostru livrează șantie­
relor de construcții mai ales uși și 
ferestre. Dar ce putem face cînd, la 
rîndul nostru, primim de la unele 
întreprinderi forestiere cherestea 
cu un grad avansat de umiditate ?

Ing. C. RADULESCU, inginer șef 
al întreprinderii de industrie locală 
„Victoria“-Tîrgoviște : Sau noi, cînd 
nu avem pentru cărămizi nici argilă 
corespunzătoare, nici capacități de 
uscare suficiente ?

Ing. N. IOVA: Cînd combinatul 
„23 August" nu va mai efectua re­
parația unor instalații timp de o 
lună și jumătate, tocmai în perioada 
de vîrf a livrărilor spre șantierele 
de construcții, cînd stocul-tampon 
va deveni realmente un tampon în 
calea „recuperărilor" de producție 
atunci și „lanțul slăbiciunilor" va 
urma un proces invers, de remedie. 
re pe parcurs, verigă cu verigă a 
lipsurilor care mai afectează încă 
— uneori „vizibil", alteori nu — ca­
litatea construcțiilor.

Un angajament 
pentru viitor

REDACȚIA : Așa cum spunea la 
început și tov. Dimitriu, volumul 
construcțiilor de locuințe continuă 
să crească de la an la an. Și asta 
nu numai în regiunea dv. Acest ritm 
aduce sarcini mereu mai mari con­
structorilor. Și, implicit, furnizori­
lor, proiectanților, diriginților, tutu­
ror acelora care contribuie ca fondu­
rile alocate de stat să se transforme 
cît mai repede — dar și cît mai bine 
— în locuințe pentru oamenii mun­
cii, demne de eforturile lor, de e- 
fortul general al poporului nos­
tru, demne de epoca în care 
trăim. Deci, trebuie acționat nu nu 
mai de dragul cantității, ci mai ales 
al calității. Și aceasta pe toate căile 
și pe toate treptele răspunderii: 
regiune, oraș, trust, I.L.L....

Ing. N. DIMITRIU : In ceea ce ne 
privește, vom face totul ca în acest 
an să dezvoltăm succesele obținute. 
Am vrea ca la o „masă rotundă" a 
anului I960 să spunem același lucru 
despre 1965 pe care îl spunem a. 
cum despre 1964...

Ing. N. IOVA : Fiți atent, tovară. 
șe Dimitriu, se stenografiază...

Ing. N. DIMITRIU: ...Cu atît mai 
bine, o dovadă in plus a seriozității 
angajamentelor noastre ! Vom con 
tinua să acordăm o atenție sporită 
ridicării calificării muncitorilor, per­
manentizării lor. La nivelul trustu­
lui, vom perfecționa metodele de 
predare în școala de calificare la 
care participă circa 700 de munci­
tori (și care cuprinde clase de zi­
dari, instalatori, caloriferiști, sa- 
nitariști. electricieni), și in cea de 
ridicare a calificării, frecventată de 
alți 800 de muncitori. Pe șantierul 
Ploiești-Nord am și luat unele mă­
suri. în sensul de a concentra echi­
pele de lucru sub comanda maiștri­
lor cu cea mai bună pregătire. In­
tr-un cuvînt, vom așeza în „struc­
tura de rezistență" a acestui an tot 
ceea ce ne-au relevat bun anii tre- 
cuți. Și — o promisiune pentru vii­
torii locatari: în 1965 numai apar­
tamente „bune" și „foarte bune".

REDACȚIA : Permitețî-ne să vă 
mulțumim pentru amabilitatea cu 
care ați răspuns invitației ziarului.

Ing. C. AMARIȚEI 
PAUL LAMPERT 

corespondentul „României libere"

CARNET CULTURAL'.
Formații muzicale din orașele patriei

Corul din Tîrgu Mureș
Prezentând, în fața publicului din 

capitală, un concert alcătuit in între­
gime din creații contemporane ale 
compozitorilor noștri, corul Ansam­
blului de Stat de Cîntece și Dansuri 
din Tîrgu-Mureș a oferit o frumoasă 
mărturie a activității sale rodnice de­
puse în slujba propagării noii muzici 
corale. In adevăr, această formație 
s-a impus atenției în ultimii ani prin 
nivelul muzical și tehnic care i-a 
permis să abordeze pagini complexe, 
să înfrîngă dificultățile de scriitură 
corală, uneori considerabile, aliindu-se 
întotdeauna cu o participare plină de 
însuflețire la redarea conținutului lu­
crărilor interpretate. Corul din Tîrgu- 
Mureș are acel timbru plin de 
viață, caracteristic formațiilor corale 
ce sînt apte să captiveze publicul pe 
parcursul unei întregi seri de muzică. 
De aceea, cu toate că, de astă dată, vo­
cile au apărut poate ceva mai obosite 
decît în unele înregistrări excelente 
pe care am avut prilejul să le ascul­
tăm, interesul artistic al concertului 
s-a păstrat, cu atât mai mult cu cît ca­
litatea interpretării se adăuga noutății 
repertoriului, cuprinzînd și o serie de 
piese în primă audiție.

Căutând să desprindem anumite mo­
mente mai caracteristice, vom începe 
cu sfîrșitul programului; trebuie să 
subliniem că cei patru Madrigalî con- 
certanți de Tiberiu Olah, ne-au produs 
cea mai puternică impresie și le pu­
tem considera de pe acum înscriindu-se 
printre piesele clasice ale literaturii 
noastre corale. Sentimentul se păstrea­
ză tot timpul puternic, de o certă mă­
reție. chiar în accentele cele mai intim 
lirice, muzica este animată de o flacără 
interioară nepotolită, iar scriitura co­
rală apare ca o reflectare l.og:că a 
poeziei complexe a acestor pagini, în 
care nici o clipă nu distingem vreun 
efect gratuit sau exterior.

S-a mai putut remarca faptul îm­
bucurător, că pornindu-se de la izvorul 
popular, se realizează astăzi lucrări 
corale mai personale, de o calitate ar­
tistică superioară celor ascultate cu ani 
în urmă Ne referim nu numai la o pa­
gină ca Moșul de Mihail Jora, in care 
regăsim umorul incisiv și pitoresc al 
maestrului, nu numai la cele Trei cîn­
tece pentru cor de femei de Zeno 
Vancea, dintre care Doina în special 
este de o puritate și simplitate expre­
sivă mișcătoare, ci și la lucrările 
unor autori mai tineri. Cele Trei cîn­
tece senine ne-au convins încăodată 
de autenticitatea talentului liric al

Iubitorii de frumos și demnitate 
umană vor întîmpina cu bucurie a- 
ceastă nouă și cuprinzătoare anto­
logie a poeziei lui Rafael Alberti, 
în paginile volumului, dincolo de 
coperta împodobită cu pasărea pă­
cii și cu măslinul rodniciei, cititorii 
vor găsi și cunoaște, grăitor reu­
nite. toate împrejurările de viață și 
etapele lirice caracteristice celui 
mai mare poet spaniol în viață: 
anii copilăriei sale la Cadiz, trecuți, 
cu întreg albastrul cerului și al mă­
rii, în versuri zglobii și grațioase, 
de clară inspirație folclorică ; anii 
tinereții madrilene, neliniștite și re­
bele, căutîndu-se pe sine cu ajuto­
rul, straniu, al lui Gângora sau al 
suprarealiștilor ; anii maturității, ai 
alăturării de cauza poporului și ai 
vehemenței eroice din vremea răz­
boiului antifascist, cîntat de poet 
cu accente răscolitoare, în cadențe 
ample de imn sau elegie și, în sfîr- 
șit. anii exilului — un sfert de veac 
— constelați de amintiri, suferințe 
și speranțe, evocate grav și lucid, 
ridicate în plan de universalitate 
umană. Această schițare liniară a 
itinerarului uman și artistic al lui 
Alberti nu sugerează decît imper­
fect adevărata lui bogăție și frumu­
sețe. în realitate, fiecare împreju­
rare depășește, dar și integrează pe 
cea precedentă, fiecare nouă etapă 
preia din cele anterioare, îndrăzneli, 
învățăminte, reușite. Lucrul se cere 
cu atît mai mult subliniat cu cît cri. 
tlca iberică aplică în mod cons­
tant poetului epitetele de „proteico" 
și „multifacetico", pentru a-i putea 
apoi compartimenta creația, igno- 
rînd fie ciclul combativ-social din 
deceniul al treilea, fie ciclul medi- 
tativ-uman de acum. Cititorii anto­
logiei la care ne referim își vor 

lui Doru Popovici, iar Nicolae Brîn- 
duș — cunoscut pînă acum mai cu 
seamă ca pianist — ne-a arătat, în 
Cîntec de dor, că are o personalitate 
componistică aparte, plină de interes. 
Dintre lucrările compozitorilor din 
Tîrgu-Mureș, am reținut măiestria 
prelucrării izvorului popular la Zol- 
tăn Aladâr, ca și prezența p'ăcută a 
cîntecelor de Csiky Boldizsâr și 
Hubbes Waltere. Cit privește pe acei 
compozitori din capita'ă pe care îi cu­
noaștem ca fiind atașați consecvent

Cvartetul, 
din

Am urmărit primul concert de ca­
meră din ciclul celor dedicate, în 
această stagiune, lui Robert Schu­
mann nu numai pentru frumusețea, 
mereu nouă, a capodoperelor sale, ci 
și pentru plăcerea de a asculta una 
din prea puținele formații permanente 
de cvartet de coarde ce ființează la 
noi. De mai mulți ani. cîțiva instru­
mentiști de frunte ai Filarmonicii din 
Cluj au înjghebat o asemenea forma­
ție, iar mai de curînd partea viorii 
întâi a fost preluată de Ștefan Ruha ; 
alături de el apare apreciatul concert- 
maestru al Filarmonicii Vasile Hor­
vath — la vioara a ll-a, violistul 
Vasile Fii’op și violoncelistul Emeric 
Dula Am constatat, în deosebi după 
interpretarea Cvartetului de coarde în 
la minor, că nu avem în față doar pa­
tru instrumentiști ce cîntă laolaltă ci 
în adevăr un colectiv artistic înche­
gat, care trebuie urmărit și sprijinit 
cu grijă pentru a da în viitor rezul­
tate artistice tot mai bune. S-a ajuns 
de pe acum la o frumoasă omogeni­
zare a tehnicii de execuție — rezul­
tat al unei munci stăruitoare — evi­
dentă mai cu seamă în dificilul 
Scherzo al cvartetului de Schumann, 
cu trepidația lui ritmică, constantă, 
căreia i-a fost opusă, intr-un contrast 
frumos realizat, meditația lirică a 
episodului median. Formația excelea­
ză, dealtfel, îndeosebi în paginile de o 
ritmică pregnantă, incisiv scandată, 
ceea ce a făcut ca și dinamismul 
accentuat al finalului lucrării să pri-

RAFAEL ALBERTI IN LIMBA ROMlNĂ
da însă ușor seama de continuitatea 
și sensul progresiv al devenirii poe­
tice albertiene. Ca la orice mare 
creator, continuitatea va avea, fireș­
te, fermecătoare meandre, iar pro­
gresul va țîșni uneori neașteptat, 
din reluări la nivel superior, din 
„reîntoarceri”, cum spune poetul, 
în epoca exilului, cînd poetul dez­
bate marile probleme ale omenirii 
— pacea, iubirea, năzuința spre li­
bertate și fericire — vehemența a- 
tacului contra silniciei și nedreptă­
ții nu scade de loc, ci dimpotrivă. 
Dovadă Monstrul și oglinda. Comba­
tivitatea dobîndește însă acum noi 
și prețioase calități : pregnanță dra­
matică. forță de generalizare u- 
mană, iradiere simbolică. Revin, în 
ultima culegere de poezii, intitulată 
Poeme scenice, prospețimea și sim­
plitatea începuturilor, dar cu cîtă 
măiestrie artistică mînuite, cît de 
prestigios înălțate din planul nota­
ției de senzații în acela al tălmăci­
rii de înțelesuri ! Căci la cei 60 de 
ani — sărbătoriți nu de mult in lu­
mea întreagă, — Rafael Alberti ră- 
mîne tinerește supus ispitei înnoi­
rii. Și nu cred să mă înșel afirmînd 
că în Poeme scenice se profilează 
semnele unei vocații meditative ale 
unei înțelepciuni parabolice care u- 
nește sagacitatea cu savoarea (Sta­
tuia, Testamentul Rozei, Colocviu 
între cîini) și de la care sîntem în­
dreptățiți a aștepta noi împliniri și 
frumuseți.

Cei care au avut fericitul prilej 
de a cunoaște pe Rafael Alberti și 
de a colabora cu el știu că o parte 
din proiectele lui poetice privesc și 
țara noastră. El este un bun prie­
ten al țării și al culturii noastre. 
Peisajele, oamenii și viața nouă a 
patriei noastre i-au inspirat versu­
rile din Aurore romînești, care figu­

creației corale, Alfred Mendelsohn s-a 
impus în deosebi prin puterea drama­
tică a celor două poeme pe versuri de 
Maria Banuș, realizînd o corf^entrare 
a sentimentului pilduitoare catar în 
cadrul vastei opere componistice a 
acestui maestru. Am apreciat și evo­
luția lui Teodor Bratu — Moment li­
ric — către o gamă mai largă de stări 
emoționale.

Sub conducerea dirijorilor perma- 
nenți — Szalman Lărănt și Birtalan 
Judit, — corul din Tîrgu-Mureș a 
dovedit calități artistice care îl situea­
ză între formațiile de frunte ale ge­
nului Așteptăm să-l ascultăm ș» pe 
viitor, de dorit într-un program alcă­
tuit cu o mai mare grijă pentru uni­
tatea de gen a lucrărilor prezentate, 

de coarde 
Cluj
lejuiască una din realizările cele mai 
depline ale ansamblului. Cvartetul 
clujan mai are de progresat îndeo­
sebi în ce privește susținerea, pe plan 
mare a intensității expresive, în pa­
gini d.e nobilă elevație — ca de pildă 
în Adagio-ul cvartetului, unde con­
tribuțiile celor patru instrumentiști 
nu s-au putut suda într-un singijjț tot. 
Asemenea preocupare ar permnet pe 
de altă parte să se adopte un tempo 
mai moderat acolo unde e cazul — de 
pildă în prima parte a Cvintetului cu 
pian —, realizîndu-se mai fidel carac- 
terul maestuos,așezat, al muzicii. S-arl 
mai putea observa unele accente ntfl 
totdeauna perfect logice sau mici im-1 
perfecțiuni de intonație la violă In' 
general însă, dată fiind problematica 
muzicală foarte complexă a lucrării, 
se poate considera că și redarea 
Cvintetului a fost o realizare meri­
torie.

La reușita concertului a contribuit 
și pianista Sofia Cosma. care a biruit 
cu dezinvoltură dificultățile scriiturii 
concertante a Cvintetului și a avut 
momente de frumoasă interiorizare în 
celebra mișcare lentă a lucrării. in 
general, trebuie spus însă că uneori 
sonoritatea și frazarea apreciatei vir­
tuoze, ar trebui să se adapteze mai 
suplu specificului „de cameră" al 
cîntului de ansamblu.

ALFRED HOFFMAN

rează la loc de cinste în opera sa 
poetică, în ciclul denumit Primă- 
vara popoarelor. Acesta fiind peisqîj 
jul liricii albertiniene ce s-a refleaJ 
tat atît în interesanta prefață semi 
nată de Francisc Păcuraru, cît și în 
judicioasa selecție a poemelor, cu­
prinzătoare și reprezentativă, dar 
mai ales în traducerea lor, ai cărei 
autori merită un cuvînt deosebit de 
laudă. Versiunea rominească a fost 
asigurată de doi buni cunoscători ai 
poeziei lui Alberti. — Veronica P°- 
rumbacu și Geo Dumitrescu, ambii 
avînd merite cîștigate în dificila 
artă a traducerii poetice. în cazul 
poeziei lui Rafael Alberti, găsirea 
de echivalențe romînești nu era de 
loc ușoară. în primul rind din cauza 
inaltei valori a originalului și apoi 
din pricina diversității de tonalita­
te și de procedee poetice. Prima nu 
trebuia diminuată, a doua trebuia 
păstrată în condițiile specifice ale 
limbii și prozodiei noastre Reușita 
traducătorilor, în ambele direcții, 
este remarcabilă. Singura rezervă 
aș avea-o față de modul în care 
apare și nu prea apare în antolo­
gie încîntătorul umor al poetului, 
celebra grada andaluză. L-ăm’ fi 
dorit mai prezent atît prin numărul 
poemelor cît și prin modalitatea 
traducerii. Mai am și un regrgțjj 
acela că la cîteva întoarceri ritmul] 
original, iambic, a fost înlocuit cui 
versul liber. în ansamblu însă, si­
lințele și rezultatele traducătorilor 
sînt — cu un termen cervantin — 
exemplare. Datorită lor, un mare 
făuritor de frumuseți poetice este 
astăzi cunoscut publicului nostru 
cititor în mărimea naturală a exce­
lenței sale.

Prof. PAUL ALEXANDRU 
GEORGESCU
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Tosca î Teatrul 
de operă șl balet 
(16.48.20), ora 1930; 
Paganini : Teatrul 
de stat de operetă 
(14.80.11), ora 19.30; 
Inșir-te mărgărite, 
ora 15 și Domni­

TEATRU
șoara Nastasia, ora 19.30 ; Teatrul na­
țional „I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71) ; O femeie cu bani, ora 15.30 
și Să nu te joci cu dragostea, ora
19.30 : Teatrul național „I. L. Caragia­
le''. sala Studio (15.15.53) ; Casa inimi­
lor sfărîmate : Teatrul de comedie 
(16.64.60), ora 20 ; Biedermann și incen­
diatorii și Inima mea este pe înălțimi: 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
b-dul Schitu Măgureanu (14.60.60), ora 
20 ; Jocul de-a vacanța : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra". sala Studio 
(12.74.50), ora 19.30 : Act venețian : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Magheru 
(15.93.02), ora 19.30 ; 3. 3. 3. : Teatru! 
„C. I. Nottara", sala Studio, ora 20 ; 
Doi pe un balansoar : Teatrul mic 
(14.70.81), ora 19.30 ; Băiat bun dar cu 
lipsuri: Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19.30 ; Harap Alb : Tea­
trul „Ion Creangă" (12.85 56). ora 16 ; 
Clntecel de voie bună : Teatrul regio­

nal București (12.94.23), ora 20 ; Pofta 
vine rizînd : Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71), ora 20 ; Anna Christie : Stu­
dioul Institutului de artă teatrală și 
cinematografică (15.72.59), ora 20 ; Re­
vista dragostei : Teatrul „C. Tănase", 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Aventu­
rile unei umbrele : Teatrul „C. Tăna­
se", sala Victoria (15 04.18), ora 20: 
Băiatul și vîntul, ora 16 și Micul prinț, 
ora 19.30 : Teatrul „Țăndărică" 
(15.87.37) ; Drumul piperului : Teatrul 
„Țăndărică", sala Victoria, ora 9 ; O 
carte despre frumusețe : Ansamblul 
artistic al C.C.S (13.13.00), ora 20 ; 
Vitoșa : spectacol prezentat de Circul 
din R P. Bulgaria : Circul de stat 
(11.01.20), ora 20.

CINEMA

Cine-i crimina­
lul?: Excelsior (tel 
18.10.88), orele : 10
- 12,15 - 16 -
18,15 - 20,30 ; Pa­
tria (11.86.25), orele:
9,45 - 12 - 14,15
- 16,30 - 18,45 -

21 ; Sărutul : Republica (11.03.72), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16.30 -
18,45 — 21 ; Cel mai mare spectacol; 

Luceafărul (15.87.67), orele : 9 -- 12 — 
15 — 18 — 21 : Șapte mirese pentru 
șapte frați : Carpați (13 92.72), orele :
8.45 — 10,45 - 12,45 — 14,45 — 16,45; O
stea cade din cer : București (tel. 
15.61.54). orele : 9,30 — 11,45 — 14
— 16,30 - 18,45 - 21; Tomis (21 49 46),
18.15 — 20,45 ; Melodia (12.06.88), orele
9.45 — 12 - 14,15 - 16,30 - 19 -
21.15 ; Vremea păgînilor; Capitol 
(16.29.17), orele : 9,30 - 11,45 - 14 -
16.30 — 18,45 - 21 ; Aurora (25.04.66), 
orele : 10 - 12 - 14 - 16,15 - 18,30
— 20,45 ; Rahova (23.91 00). orele : 15
— 17 — 19 — 21 ; Zborul întrerupt : 
Festival (15.63.84), orele : 9,30 - 11,45
— 14 - 16,15 — 18,30 - 20,45 ; Cîntînd
în ploaie : Victoria (16.28.79), orele 
10 - 12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; 
Ah, Eva ! : Central (14.12.24), orele : 
10 — 12,30 — 15,30 — 18 - 20,30 ; 
Cîntăreața sclavă : Lumina (16.23.35), 
orele : 9,45 - 12 - 14,15 - 16.30 -
18.45 — 21 ; Hatari : Union (13.49 04),
orele : 11,15 — 15,45 — 19 ; Bucegi
(17 05.47), orele : 10,15 - 13,30 - 16,45
— 20 ; Pentru copii : ora 10 și Un nou 
Ghilgameș : orele : 11,30 — 13,45 — 16
— 18,15 - 20,30 Doina (16.35.38) ; Va­
canță Ia mare : orele : 9,30 — 11,30 —
13.30 - 15,30 — 21,30 și Filme docu­
mentare : orele : 17,30 — 19,30 : Tim­
puri noi (15.61.10) ; Paula captivă : 
Giulești (17.55.46), orele : 9 — 11,15 —

13.30 - 15,45 — 18 — 20,15 ; Miorița 
(14.27.14), orele : 9 - 11,15 - 13,30 -
15,45 — 18,15 — 20,45 ; Arta (21.31.86), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Cosmos 
(25.19 15), orele : 16 - 18 — 20,15; Re­
belul magnific: înfrățirea între popoa­
re (17.31.64), orele: 10- 15,30- 17.45 —
20 ; Ivailo : Cultural (16.25.39), orele :
15.30 — 18 - 20,30 ; Veselie la Aca­
pulco : Dacia (16.26 10), orele : 9,45 — 
12 - 14,15 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Mos- 
cova-Genova : Buzești (15.62.79), orele:
15.30 - 17,45 - 20 ; Viață ușoară : 
Crîngași (17.38.81), orele : 16 - 18,15 -
20.30 ; Comoara din Iacul de argint: 
Grivița (17 08.58), orele : 10 — 12,15 —
15.30 - 18 — 20,30 ; Climate : Unirea 
(17 10 21), orele . 11 - 15,30 - 18 -
20.30 : A treia rachetă : Flacăra (tel
21 35 40), orele : 15.45 - 18 — 20 : Viață
particulară : Vitan (21 39 82), orele : 
16 - 18,15 - 20,30 ; Calabouch : Mun­
ca (21 50.97V, orele : 16 - 18,15 - 20,30; 
Roșu și negru : Popular (25.15 17), 
orele : 10 — 16 — 19,30 ; Răzbunătorul: 
Moșilor (12.52.93). orele : 15,15 - 17.45 
- 20,15 ; Șeful : Viitorul (11.48.03), 
orele : 11 - 15,30 - 18 — 20,30 : Judecă­
torul de minori : Colentina (25 07 09), 
orele : 16 — 18.15 — 20,30 ; Cu miinile 
pe oraș : Volga (11.91 26). orele : 9,45 — 
12 - 14,15 — 16.30 — 21 (la ore­
le 18,45 Un surîs în plină vară): Titanic 
vals : Floreasca (tel. 12.28.30). orele : 

16 — 18,15 — 20,30; Flamura (23 07.40). 
orele : 9,15 - 11,30 - 13,45 - 16 -
18,15 — 20,30 ; Cartouche : Modern 
(23 71 01), orele: 9.45 — 12 — 14,15—16.30 
- 18,45 — 21.

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 :
Emisiune pentru 
pionieri și școlari : 
Povestiri pe... de­
gete ; 19,25 : în fata 
hărții ; 19.35 : Cîntă 
Nicolae Herlea, ar­

tist al poporului ; 20.05 : Singurătatea 
alergătorului de cursă lungă (film) ; 
21,50 : Melodii vesele din operete. 
Transmisiune de la Timișoara în în­
cheiere : Buletin de știri. Sport. Bu­
letin meteorologic.

RADîL

PROGRAMUL I: 
7 : Radiojurnal ;
7.15 : Piese de e- 
stradă ; 7,30 : Sfa­
tul medicului; 7.45: 
Muzică ușoară; 
8.06 : Melodii popu­
lare ; 8.30 : Selec-

țiuni din opere ; 9 : Concert; 9.34 : Al­
bum de melodii; 10 : Buletin de știri;

10.03 : Cîntece pentru cei mici; 10.15 : 
Muzică ușoară ; 10.45 : Lieduri; 11 :
Cîntece populare; 1130: Pagini din 
opere ; 12 : Buletin de știri ; 12.03 :
Muzică simfonică ; 12.21 : Muzică cora­
lă ; 12.41 : Melodii populare ; 13.11 :
Dansuri simfonice ; 14 ; Buletin de 
știri; 14.10 : Muzică ușoară ; 14.30 :
Prietenii lui Do-re-mi; 15 : Arii din 
opere ; 15.30 : Actualitatea literară ;
15.45 : Cîntăreții satului ; 16 : Radio­
jurnal ; 16.15 : Piese instrumentale ;
16.30 : Emisiune muzicală de la Mos­
cova ; 17 : Concert; 17.30 : Muzică din 
operete ; 18 : Muzică ușoară ; 18.40 :
Romanțe ; 19 : Caleidoscop muzical ; 
20 : Radiogazeta ; 20.30 : Muzică de 
dans ; 21 40 : Muzică ușoară ; 22 : Ra­
diojurnal ; 22.20 : Muzică de dans ;
23.15 : Concert simfonic ; 23.52 : Bule­
tin de știri.

PROGRAMUL II: 7.30 : Buletin de 
știri; 7.35 : Piese pentru pian ; 7.45 : 
Melodii; 8 : Muzică din operete ; 8.35 : 
Suite simfonice ; 9 : Buletin de știri ; 
9.03 : Muzică de estradă ; 9.30 : Roza 
vînturilor; 10: Concert simfonic;
10.35 : Prelucrări de folclor ; 11 : Bule­

tin de știri; 11.03 : Arii din opere ;
11.30 : Universitatea tehnică ; 11.45 :
Cîntece pionierești ; 12 : Muzică popu­
lară ; 12.30 : Concert simfonic ; 13 :
Buletin de știri ; 13 03 : Muzică ușoa­
ră ; 13.35 : Concert de prînz ; 14.35 :
Soliști de operă ; 15 : Buletin de știri; 
15.05 ; Cîntec, joc și voie bună ; 15 30 : 
Variațiuni simfonice; 16: Opereta 
„Rose Marie" : 16.20 : „Concetățenii" ;
16.30 : Cîntați cu noi; 17 : Radiojur­
nal ; 17.15 : Piese corale ; 18 : Piese 
pentru vioară și pian ; 18.20 : Muzică 
ușoară ; 19 : Buletin de știri; 19.15 ;
Melodii populare : 19.30 : Seară de 
bal ; 20.30 : Noapte bună, copii; 20.40 : 
Melodii de dans ; 21 : Radiojurnal; 
21.20 : Canțonete ; 21.35 : Dansați cu 
noi : 22.30 : Arii din opere ; 23 : Bule­
tin de știri ; 23.05 : Dansați în ritmul 
preferat; 1,52 : Buletin de știri. .

PROGRAMUL III : 18 : Buletin dd 
știri: 18.05 : Arii din opere ; 18.20 :
Triplu concert; 19.08 : Concert de ope­
rete ; 20 : Muzică de cameră ; 20.30 : 
Recital de poezie ; 20.45 : Piese cora­
le ; 21 : Pagini din opere ; 21.30 ; Ra­
diojurnal ; 21.45 : Suită de balet.



SALUTUL COMITETULUI CEAFTRAL 
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
'transmite un călduros salut participanților Ia cea de-a 
V-a conferință a Uniunii Asociațiilor Studenților din 
Republica Populară Romînă, tuturor studenților pa­
triei noastre.

în ultimii ani, odată cu avîntul neîntrerupt al eco­
nomiei și culturii, invățămintul superior din țara noas­
tră a cunoscut o puternică dezvoltare ; s-a dezvoltat 
continuu baza materială a învățămîntului și s-au îm­
bunătățit condițiile de viață și studiu ale tineretului 
universitar.

Corpul didactic desfășoară o activitate intensă pen­
tru perfecționarea procesului de învățămînt în scopul 
pregătirii tinerei generații de intelectuali cu temeinice 
cunoștințe de specialitate. An de an, spre toate sectoa­
rele construcției socialiste se îndreaptă mii și mii de 
noi absolvenți ai institutelor de învățămînt superior, 
care fac față cu cinste îndatoririlor ce le revin la locu. 
rile de muncă încredințate.

Asociațiile studenților desfășoară o bogată și rod­
nică activitate organizatorică și cultural-educativă, 
participă activ Ia rezolvarea problemelor vieții uni­
versitare, aducînd o contribuție de seamă la realiză­
rile învățămîntului nostru superior.

Prin munca sa creatoare, harnicul nostru popor ri­
dică patria spre, culmile tot mai înalte ale progresu­
lui social.

Odată cu dezvoltarea economiei și culturii socialiste 
cresc cerințele și exigențele ce se pun în fața școlii 
noastre superioare a corpului didactic universitar. In­
stitutele și universitățile sînt chemate să formeze, pen­
tru toate domeniile de activitate, un număr tot mai 
mare de specialiști, cu un înalt nivel de pregătire teo­
retică și practică, pe deplin capabili să răspundă sar­
cinilor tot mai complexe ale organizării și conducerii 
producției moderne, ale dezvoltării vieții spirituale a 
poporului nostru.

Cea mai de seamă îndatorire patriotică a fiecărui 
student este de a învăța, de a munci cu pasiune și 
perseverență, de a-și consacra întreaga energie și ela­
nul tineresc pregătirii sale la cel mai înalt nivel, pen­
tru a fi în măsură, după absolvire, să-și aducă din plin 
contribuția, acolo unde este cea mai mare nevoie, în 
sectoarele hotărîtoare ale producției materiale și ale 
activității social-culturale.

în centrul preocupărilor asociațiilor studențești tre­
buie să stea antrenarea întregii studențimi la îndepli­
nirea principalei sale îndatoriri față de societate — 
temeinica pregătire profesională. Ele sînt chemate să 
folosească în acest scop toate mijloacele și formele, 
specifice activității lor, de înrîurire și educare a stu­
denților, întregind străduințele corpului didactic pen­
tru ridicarea nivelului calitativ al procesului de învă­
țămînt în toate verigile sale și întărirea disciplinei 
universitare.

Raportul prezentat
Cea de-a V-a Conferință a 

U.A.S.R. — a spus vorbitorul — se 
desfășoară în condițiile muncii a- 
vîntate și., rodnice a întregului po­
por pentru înfăptuirea programului 
elaborat de Congresul al IlI-lea al 
P.M.R. în vederea desăvîrșirii con­
struirii socialismului în Republica 
Populară Romînă. Fundamentul 
trainic al înfăptuirilor din toate 
domeniile de activitate îl con­
stituie dezvoltarea rapidă, armo­
nioasă și multilaterală, pe o linie 
mereu ascendentă a economiei na­
ționale. în aceste condiții cunosc o 
dezvoltare fără precedent știința, 
cultura, arta, învățămîntul de toate 
gradele.

Aproape 4 milioane de tineri în­
vață astăzi în școli. Școala noastră 
superioară cunoaște o dezvoltare 
continuă, se perfecționează în con­
cordanță cu cererile științei și teh­
nicii contemporane. Preocuparea 
permanentă a partidului și statului 
nostru pentru pregătirea temeinică 
a viitorilor intelectuali se reflectă 
și în existența a 47 de instituții’ de 
învățămînt superior cu 178 de fa­
cultăți, în care învață astăzi 123 300 
de studenți, cifră de aproape 5 ori 
mai mare decît în 1938. Statul so­
cialist a asigurat tineretului univer­
sitar condiții de viață și studiu din 
ce în ce mai bune. în anii șesena- 
lului s-au construit noi spații de în­
vățămînt, cămine și cantine cu pes­
te 22 000 locuri; aproximativ 60 la 
sută din studenții țării beneficiază 
de bursă. Răspunzînd acestei griji, 
tineretul universitar își exprimă 
sentimentele profunde de dragoste 
și recunoștință față de partid, hotă­
rârea de a urma neabătut politica 
sa înțeleaptă. în economie și cultură 
s-au încadrat în ultimii 2 ani încă 
21 000 de tineri absolvenți.

Vorbitorul s-a ocupat în continua­
re de rezultatele tot mai bune ob­
ținute de tineretul universitar în 
pregătirea sa. în condițiile unei exi­
gențe sporite, 71 la sută din totalul 
studenților au promovat anul uni­
versitar trecut cu medii între 7 și 10.

Raportorul a subliniat în continua­
re munca politică multilaterală des­
fășurată de asociațiile studenților, 
relevînd experiența bună a unora 
dintre asociații. Ele trebuie să con. 
tribuie la mobilizarea tuturor stu­
denților la însușirea cunoștințelor 
teoretice în strînsă concordanță cu 
practica, cu nivelul atins în dezvol­
tarea diferitelor ramuri ale econo­
miei, să stimuleze dorința de a că­
păta în timpul facultății deprinde­
rile și noțiunile necesare pentru ca 
imediat după absolvire să poată stă- 
pîni și conduce cu competență pro­
cesul de producție. Vorbitorul a sub­
liniat în continuare înțelegerea cu 
care au fost întîmpinate și rezolvate 
de către Ministerul învățămîntului 
o serie de propuneri făcute de 
U.A.S.R. Raportorul a sugerat lua­
rea unor noi măsuri pentru ca în 
predarea unor cursuri accentul prin­
cipal să cadă pe înțelegerea de către 
studenți a problemelor fundamen­
tale ale domeniului respectiv și pe 
cunoașterea aspectelor sale moder­
ne, organizarea mai multor întîlniri 
cu specialiști care lucrează nemijlo­
cit în producție, vizite în întreprin­
derile modern utilate sau în insti­
tuții de cultură și artă etc. în strîn­
să colaborare cu cadrele didactice, 
conducerile facultăților și institute­
lor, asociația trebuie să pună la

Școala noastră superioară are datoria de a forma un 
intelectual multilateral pregătit, care, pe lingă o 
înaltă calificare profesională, să aibă o concepție știin­
țifică despre natură și societate, o justă orientare poli­
tică, un larg orizont cultural.

în activitatea complexă ce se desfășoară în institu­
tele noastre de învățămînt superior pentru formarea 
pclitico-ideologică și moral-cetățenească a viitorului 
intelectual, un rol de seamă revine și asociațiilor stu­
dențești. Ele sînt chemate să organizeze o intensă și 
variată activitate cultural-educativă, cu participarea 
întregii mase de studenți, să ajute tineretul universi­
tar în studierea și însușirea marxism-leninismului, cu­
noașterea politicii partidului și a realizărilor obținute 
în înfăptuirea ei. a poziției sale față de principalele 
probleme ale contemporaneității, a trecutului glorios 
de luptă al clasei muncitoare, al poporului nostru pen­
tru progres social, libertate și independență națională, 
a comorilor culturii clasice romînești și universale, a 
celor mai valoroase creații ale științei și artei contem­
porane.

Studentul patriei noastre trebuie să se distingă prin 
trăsături politico-morale specifice omului nou al so­
cietății socialiste, să manifeste în toate împrejurările 
o ținută demnă de student-cetățean. Asociațiile stu­
dent? ti sînt datoare să promoveze activ tot ceea ce 
es ;? pozitiv și înaintat în comportarea studenților atît 
în viața universitară, cît și în afara ei, să dezvolte 
opinia dc masă a studențimii împotriva fenomenelor 
negative, a influențelor mentalităților retrograde.

în strînsă colaborare cu conducerile institutelor de 
învățămînt superior, asociațiilor — organizații obștești 
ale tuturor studenților — Ie revine sarcina de a-și îm­
bunătăți întreaga activitate, pentru a-și spori apor­
tul la formarea tinerei generații de intelectuali, bine 
pregătiți pentru muncă și viață, cu o comportare ire­
proșabilă în societate, pătrunși de dragoste fierbinte 
pentru patria socialistă, de nobilele idei ale frăției în­
tre popoare, militanți neobosiți pentru cauza socialis­
mului și păcii în lume.

Dezvoltînd continuu prietenia frățească cu studenți­
mea din țările socialiste, lărgind relațiile de colaborare 
cu organizațiile studențești din toate țările, U.A.S.R. 
trebuie să-și aducă și pe viitor contribuția activă la 
întărirea unității și cooperării mișcării studențești din 
întreaga lume în lupta pentru condiții mai bune de 
învățămînt, libertate, pace și progres social.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
urează delegaților Ia Conferință, tuturor studenților, 
noi succese la învățătură și în activitatea obștească, 
exprimîndu-și totodată convingerea că tineretul nos­
tru universitar, se va dovedi, prin munca și compor­
tarea sa, la înălțimea îndatoririlor de onoare ce-i vor 
reveni ca schimb de mîine al purtătorilor făcliei știin­
ței și culturii înaintate, ca slujitori devotați trup și 
suflet poporului muncitor, patriei socialiste.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

de Ștefan Bîrlea, președintele II. A. S. R.
baza activității ei profesionale dez­
voltarea pasiunii tuturor studenților 
pentru cunoașterea tezaurului, artei 
și culturii naționale și universale, 
să sprijine pe studenții din facultă­
țile cu profil umanistic, să cunoas­
că tot ce este înaintat în creație, să 
dea dovadă de discernămînt în a- 
precierea valorilor și combativitate 
față de influențele curentelor deca­
dente în artă și literatură.

Raportul a relevat apoi necesita­
tea intensificării activității politico- 
educative de masă în rîndurile stu­
denților pentru a le dezvolta răs­
punderea personală față de învăță­
tură, dragostea pentru profesiune, 
dorința de a-și însuși temeinice cu­
noștințe teoretice și practice, de a 
lupta în spirit colectiv împotriva 
oricăror manifestări de încălcare a 
disciplinei universitare, de sustrage­
re de la îndatoririle profesionale.

Un accent deosebit trebuie pus în 
activitatea asociațiilor studenților 
pe înarmarea studenților cu învăță­
tura marxist-leninistă, pe dezvolta­
rea sentimentelor patriotice, pe cu­
noașterea istoriei patriei, a trecu­
tului de lupte și tradițiilor revolu­
ționare ale poporului, a mărețelor 
realizări dobîndite în anii socialis­
mului, a preocupărilor actuale ale 
politicii partidului în dezvoltarea e- 
conomiei, culturii și științei. Este o 
lealitate vie — a spus vorbitorul — 
dorința puternică a studențimii de 
a cunoaște problemele politice și 
ideologice, de a fi în miezul eveni­
mentelor vieții contemporane. Deși 
asociațiile noastre organizează nu­
meroase acțiuni, ele nu răspund 
încă în măsură suficientă interesu­
lui sporit al studenților pentru a- 
ceste probleme, activitatea multor 
asociații nu oferă o rezolvare com­
petentă preocupării studenților.

Asociațiile cu sprijinul permanent 
al organizațiilor U.T.M. au datoria 
să-și intensifice contribuția la întă­
rirea opiniei colective intransigente 
față de abaterile de la normele 
comportării civilizate, să combată 
orice fel de influențe ale ideologiei 
și moralei burgheze. Ocupîndu-se 
de problemele organizării timpului 
liber al studenților, vorbitorul a re­
marcat rolul important ce revine 
caselor de cultură și cluburilor 
studențești, care trebuie să-și îm­
bunătățească activitatea prin orga­
nizarea unor programe corespunză­
toare preocupărilor studenților. Vor­
bitorul a arătat că în activitatea 
social-gospodărească a asociațiilor 
se manifestă unele rămîneri în urmă 
care explică în bună măsură exis­
tența unor studenți care privesc fără 
simț de răspundere bunurile ce le 
sînt puse la dispoziție sau încalcă 
normele de conviețuire socialistă.

în toate aceste domenii se impu­
ne ridicarea pe o treaptă superioa­
ră a activității asociațiilor studen­
ților, dezvoltarea capacității de cu­
prindere a întregii mase de studenți 
în acțiunile inițiate, îmbunătățirea 
continuă a stilului și metodelor de 
muncă.

în încheierea raportului, tov. Ște­
fan Bîrlea a arătat că în zilele 
noastre se intensifică lupta popoare­
lor pentru asigurarea păcii. Tinere­
tul nostru universitar sprijină din 
toată inima politica științifică, mar­
xist-leninistă a Partidului Muncito­
resc, susține cu hotărîre politica 
promovată de guvernul țării. Expri- 
mînd năzuințele studenților romîni, 

U.A.S.R. a militat în activitatea in­
ternațională pentru întărirea necon­
tenită a legăturilor frățești cu or­
ganizațiile studențești din toate ță­
rile socialiste, pentru dezvoltarea 
relațiilor de colaborare și prietenie 
cu organizațiile tineretului univer­
sitar din întreaga lume. Educați de 
partid în spiritul muncii construc­
tive, al patriotismului și internațio­
nalismului socialist, studenții romîni 
vor milita și în viitor cu consec­
vență pentru pace, în sprijinul lup­
tei de eliberare și independență na­
țională a popoarelor, pentru reali­
zarea drepturilor și aspirațiilor vi­
tale ale studențimii, pentru demo­
crație și viitor mai bun.

Tineretul universitar, conștient 
de încrederea și prețuirea cu care 
este înconjurat de partid și popor, 
de marea răspundere ce-i revine de 
a duce mai departe înaltele tradiții 
ale științei și culturii progresiste 
romînești, se angajează să pună în­
treaga sa capacitate, toate cunoștin­
țele, talentul și energia creatoare în 
slujba desăvîrșirii construcției so­
cialismului în scumpa noastră pa­
trie — Republica Populară Romînă.

Raportul comisiei de cenzori a 
fost prezentat de Irimie Nicoale, 
președintele comisiei.

Au început apoi discuțiile la ra­
poarte. Au luat cuvîntul Marin 
Burtică, președintele Consiliului 
Uniunii asociațiilor studenților din 
Timișoara, Ion Alexe, președintele 
Consiliului asociațiilor studenților 
din Institutul de petrol, gaze și geo­
logie din București, Maria Lia Pă- 
curaru, studentă la Facultatea de 
filologie din Cluj, Maria Latarciuc, 
studentă la Facultatea de chimie 
industrială din Iași, Antonică Dij- 
mărescu, student la Institutul poli­
tehnic din București, Traian Hopu- 
lele, student la Institutul politehnic 
din Galați.

Tov. Ștefan Bîrlea a dat apoi ci­
tire salutului adresat studenților de 
Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn. Salutul parti­
dului a fost primit cu puternice și 
îndelungi aplauze. Delegații și invi­
tații au ovaționat minute în șir pen­
tru Partidul Muncitoresc Romîn, 
Comitetul său Central în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

în continuare au luat cuvîntul 
Marilena Pleșa, studentă la Institu­
tul agronomic din Craiova, Paui 
Kikeli, student la Institutul medico- 
farmaceutic din Tg. Mureș, Ștefan, 
Scafa, student la Institutul de arhi­
tectură „Ion Mincu“ din București, 
loan Dulfu, student la Institutul de 
mine din Petroșeni, Mariana Bret- 
ner, studentă la Universitatea din 
Timișoara, Paul Savu, asistent la 
Universitatea „Alexandru Ioan Cu­
za" din Iași, și Paul Eugen, preșe­
dintele Consiliului Uniunii asociații­
lor studenților din Cluj.

Au luat, de asemenea, cuvîntul 
Mihnea Gheorghiu, profesor la In­
stitutul de artă teatrală și cinema­
tografică „I. L. Caragiale", președin­
tele Consiliului cinematografiei,\ și 
prof. univ. Avram Constantin, mem­
bru corespondent al Academiei R.P. 
Romîne, rectorul Institutului poli­
tehnic din Timișoara.

Apoi, lucrările Conferinței s-au 
desfășurat pe comisii: profesională, 
culturală, sportivă și social-gospodă­
rească.

Lucrările conferinței continuă. 
(Agerpres).

Semnarea protocolului privind 
colaborarea economică și livrările 
reciproce la principalele produse 

pe perioada 1966—1970 
intre R. P. Romînă și R. P. Ungară
Vineri a avut loc încheierea dis­

cuțiilor și semnarea unui procotol 
privind colaborarea economică și 
livrările reciproce la principalele 
produse pe perioada 1966—1970 în­
tre R. P. Romînă și R. P. Ungară.

Protocolul a fost semnat din 
partea R. P. Romîne de Gheorghe 
Gaston Marin, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, președin­
tele Comitetului de Stat al Planifi­
cării, iar din partea R. P. Ungare 
de dr. Ajtai Miklos, președintele 
Comisiei de Stat a Planificării.

Au asistat membri ai conducerii 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Ministerului Comerțului Exterior, 
Comitetului de Stat al Planificării, 
precum și membri și experți ai ce­
lor , două delegații care au purtat 
convorbirile.

Au fost de față Jeno Kuti, amba­
sadorul R. P. Ungare în R. P. Ro­
mînă și membri ai ambasadei.

★
Cu ocazia semnării protocolului, 

Gheorghe Gaston Marin, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri, 
președintele Comitetului de Stat al 
Planificării, a oferit un dejun, iar 
ambasadorul R. P. Ungare la Bucu­
rești, Jeno Kuti, a oferit un cocteil. 
(Agerpres)

Primiri la Consiliul 
de Miniștri

Vineri 19 februarie a.c., prim- 
vicepreședintele Consiliului de Mi­
niștri al R. P. Romîne, Gheorghe 
Apostol, a primit în audiență pro­
tocolară de prezentare pe ambasa­
dorul extraordinar și plenipotențiar 
al Franței la București, Jean Louis 
Pons și pe ambasadorul extraordi­
nar și plenipotențiar al Italiei la 
București, Niccolo Moscato (Ager­
pres).

INFORMAȚII
Cu prilejul aniversării Armatei 

Populare Naționale a R.D. Germane, 
Ambasada R. D. Germane din Bucu­
rești a organizat vineri la amiază o 
întîlnire cu ziariști. însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al R.D. Germane, 
dr. Siegfried Bock a vorbit despre 
rolul forțelor armate ale R.D. Ger­
mane ca factor de apărare a păcii și 
independenței de stat.

★
De curînd, la Tg. Mureș au fost ter­

minate lucrările de extindere a uzinei 
de apă. Prin instalarea unor agregate 
și utilaje noi, capacitatea uzinei a 
crescut cu 3600 mc apă pe zi. Pentru 
îmbunătățirea calității apei se aplică 
un tratament cu fluor, care contribuie 
la prevenirea cariei dentare.

★
Ieri au început la Onești lucrările 

unei consfătuiri pe tema protecției 
muncii în întreprinderile industriei 
chimice. La consfătuire, care va dura 
3 zile, participă delegați din partea 
Ministerului Industriei Petrolului si 
Chimiei și ai Ministerului Sănătății și 
Prevederilor Sociale, lucrători ai ins­
pecțiilor de stat pentru igienă și pro­
tecția muncii și conducători ai între­
prinderilor industriei chimice din re­
giune și din țară, cadre didactice de 
la instituțiile de medicină din Bucu­
rești, Iași și Cluj, medity. și ingineri 
de la institutele de igienă și protec­
ția muncii.

★
Activitatea Direcției Generale Con- 

strucții-Montaj a constituit obiectul 
analizei făcute într-o ședință a 
comitetului executiv al sfatului popu­
lar al capitalei, care a avut loc ieri, 
în cadrul discuțiilor purtate un loc 
important l-au ocupat măsurile luate 
pentru îndeplinirea planului de con­
strucții pe anul 1965.

în partea a doua a ședinței, comi­
tetul executiv a analizat felul în care 
sînt respectate și aplicate măsurile 
pentru protecția muncii în unitățile 
subordonate sfatului popular al ca­
pitalei.

★
La bordul navei „Oradea", aflată în 

portul Constanța, a fost sărbătorit ieri 
un eveniment deosebit. Comitetul sin­
dicatului de la D.R.N.C. Constanța a 
acordat marinarilor acestei nave Di­
ploma de colectiv fruntaș în întrecerea 
socialistă pe anul 1964. Cargoul „Ora­
dea" a transportat anul trecut circa 
49 000 tone marfă, depășind planul va­
lutar cu aproape 40 la sută. Cu prile­
jul evenimentului, a fost înmînată și 
Insigna de fruntaș în întrecerea so­
cialistă pe anul 1964 celor 14 marinari 
care s-au evidențiat lună de lună în 
întrecerea socialistă.

LOTO-CENTRAL
La tragerea Loto-central din ziua 

de 19 februarie 1965 au fost extrase 
din urnă următoarele numere :
5 72 15 41 46 22 68 57 74 18

Premii suplimentare: 19 85 18
Fond de premii: 965.154 lei

Tragerea următoare va avea loc 
în București.

• în localitatea Eskilstuna (Sue­
dia) s-au disputat vineri primele 
meciuri din cadrul „C.C.E." la polo 
pe apă.

Echipa Dinamo București a întîl- 
nit formația suedeză Tunafors pe 
care a învins-o cu scorul de 7—4 
(1—0; 3—3; 1—0; 2—1).

Astăzi dinamoviștii susțin două 
meciuri cu Dinamo Magdeburg și 
Dozsa Szolnok.

• Echipa sovietică de hochei pe 
gheață Traktor Celiabinsk susține 
astăzi al doilea joc din cadrul turne­
ului pe care-1 întreprinde în țara 
noastră. Oaspeții vor întîlni de la 
ora 19, la patinoarul artificial „23 
August" din Capitală o selecționată 
de tineret. Duminică de la ora 18,
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ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ
GRECIA: După primul an 

de guvernare
ATENA 19 — Corespondentul Ager­

pres, C. Alexandroale, transmite : 
Zilnic, ministerele Greciei dau publi­
cității rapoarte-bilanț ale activității 
lor în primul an de guvernare a 
actualei echipe ministeriale a Uniunii 
de Centru.

Schimbarea climatului politic din 
țară, eliberarea multor deținuți politici, 
introducerea în parlament a proiec­
tului de lege privind abolirea unora 
dintre măsurile excepționale care 
ființează încă de la terminarea 
războiului, sînt măsuri apreciate ca 
pozitive de ziarele ateniene de centru 
șl de stînga.

Pozitiv este apreciat de presa demo­
cratică și faptul că deputății Uniunii 
de Centru au sprijinit în parlament 
propunerea E.D.A. de trimitere în ju­
decată a trei foști miniștri, în frunte 
cu fostul conducător al partidului 
E.R.E., Karamanlis, pentru fraude și 
daune financiare pricinuite statului.

în domeniul economic, guvernul 
Papandreu a pus principalul accent pe 
investițiile de capital privat autohton 
și străin și mai puțin pe cel al sta­
tului. în acest sens, Parlamentul a și 
votat, în principiu, un proiect de 
lege privind crearea unor centre in­
dustriale în țară, acordînd mari privi­
legii capitalului străin, fapt criticat

Apartheid
JOHANNESBOURG 

19 (Agerpres). — Gu­
vernul Republicii Sud- 
Africane a dat publi­
cității un comunicat 
oficial prin care se 
interzice persoanelor 
aparținînd unor rase 
diferite să participe 
în același timp la fes-

E HI

tivități și competiții 
sportive. Ziarul gu­
vernamental „Official 
Gazette" scrie că per­
soanele care vor în­
călca această dispozi­
ție sînt pasibile la o 
amendă de 200 lire 
sterline, sau la închi-

IN CITEVA RINDURI
® Ambasada R.P. Romîne din S.U.A. a predat Bibliotecii Folger Sha­

kespeare din Washington, din partea Comitetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, 20 volume cuprinzînd operele lui Shakespeare traduse în R.P. Romînă 
și 20 fotografii cu scene din piesele marelui dramaturg englez, prezentate 
de teatrele din țara noastră. (Ag.).
• Vineri la ora 1,40, la Soci (litora­

lul caucazian al Mării Negre) a avut 
loc un cutremur al cărui epicentru s-a 
aflat la 30 km de orașul Soci. în oraș 
puterea cutremurului a atins gradul 
3-4, iar in epicentru cutremurul a fost 
de gradul 5. (Ag.).

• La Moultrie, statul Georgia, 
(S.U.A.) în cursul unei demonstrații 
împotriva segregației, practicate în 
școlile din localitate, au fost arestați 
38 de elevi negri. Majoritatea elevilor 
de la colegiul pentru tinerii de culoare 
din Moultrie se află în prezent în 
închisoare, 400 din ei fiind arestați în 
cursul demonstrațiilor care au avut 
loc zilele trecute. (Ag.).

• In editura Masson 
din Franța a apărut zi­
lele acestea cartea „Lim- 
focitoza infecțioasă acu­
tă", al cărei autor este 
dr. Gheorghe Marines­
cu, șef de laborator la

Institutul de Inframi- 
crobiologie al Acade­
miei R.P. Romîne, lau­
reat al Academici de 
Medicină din Paris. In 
prefața cărții, semnată 
de prof. Pierre Malla-

• Primul ministru al Afganistanu­
lui, Mohammed Yusuf, care se află 
într-o vizită oficială în India, a avut 
vineri convorbiri cu primul ministru 
indian, Lal Bahadur Shastri. Au fost 
examinate relațiile dintre cele două 
țări și probleme ale situației interna­
ționale. (Ag.).
• Alegerile generale din protectora­

tul britanic Basutoland vor avea loc 
la 28 și 29 aprilie, înainte ca acest te­
ritoriu să-și obțină independența, a 
anunțat agenția France Presse, po­
trivit unui comunicat al serviciu­
lui de informații britanic din protec­
torat. (Ag.).

A între guvernele R.P. Chineze și 
R.D. Germane, a fost încheiat la 19 
februarie un acord comercial și de 
plăți pe anul 1965. Acordul prevede o 
importantă sporire a volumului schim­
bului de mărfuri dintre cele două 
țări, în comparație cu anul 1964. (Ag.).

• Aviatoarea americană Joan Mer­
riam Smith, devenită celebră anul tre­
cut, după ce a făcut înconjurul lumii 
pe bordul unui avion cu un singur 
motor, și-a pierdut viața într-un acci­
dent de avion. Ea s-a prăbușit, 
miercuri, cu aparatul său, în apropiere 
de Los Angeles. (Ag.).
• La 21 februarie, după încheierea 

vizitei în India, președintele Finlan­
dei Urho Kekkonen va sosi în Uniunea 
Sovietică unde va rămîne pînă la 26 
februarie. (TASS).

SPORT
tot pe patinoarul „23 August", Trak­
tor va întîlni selecționata divizio­
nară.

-.» Amatorii jocului cu balonul ro­
tund au posibilitatea să asiste du­
minică 21 februarie orele 11,30 la 
meciul dintre formațiile de catego­
ria A Steaua București—Știința Cluj 
care este programat pe stadionul 
Ghencea, în cadrul planului de pre­
gătire al celor două echipe.

• Sala Floreasca din capitală 
găzduiește mîine dimineață cu înce­
pere de la orele 9 o serie de meciuri 
din cadrul campionatului republican 
de baschet după cum urmează : Ra­
pid—Progresul (f), Rapid—Dinamo 
București (m) și Steaua—Dinamo O- 
radea (m). 

de deputății E.D.A. în Parlament. 
Diferența între import și export, 
sublinia ministrul comerțului Gla- 
vanis, , constituie un mare pe­
ricol pentru economia țării, fapt 
care a determinat guvernul să 
studieze o serie de măsuri pentru 
reglementarea importurilor și în ge­
neral a problemei comerciale. Potri­
vit datelor statistice publicate, în 
cursul anului trecut, importurile Gre­
ciei din țările Pieței comune au de­
pășit de două ori exporturile în aceste 
țări. Referindu-se la acest lucru, re­
vista „Nea Ekonomia" scria : „Am în­
vățat că încadrarea noastră în Piața 
comună nu rezolvă problema expor­
turilor noastre și că comp’ică mereu 
mai mult situația din cauza importu­
rilor care cresc și închid calea spre 
industrializare, grăbind, totodată, des­
ființarea micii baze industriale a țării 
și lipsindu-ne de posibilitatea de a 
dezvolta relațiile economice cu țările 
socialiste și cele în curs de dezvol­
tare".

într-o serie de cercuri își face loc 
tot mai mult ideea. dezvoltării rela­
țiilor cu țările socialiste. Revista lu­
nară „Eliniki Alistera" arată că „dez­
voltarea relațiilor economice dintre 
Grecia și țările socialiste slujește as­
tăzi intereselor naționale și economi­
ce ale Greciei".

sport
soare pe termen de 
doi ani. Pedepsele se 
vor aplica atît persoa­
nelor de culoare găsi­
te la aceste manifes­
tații destinate albilor, 
cît și organizatorilor 
care au permis acest 
lucru.

• La sediul Ministerului Muncii al 
Argentinei a explodat joi o bombă, 
producînd mari pagube materiale și 
rănind o persoană. (Ag.).

• Guvernul brazilian a avertizat pe 
fostul premier francez, Georges Bi- 
dault, că interviurile sale constituie o 
violare a statutului de exilat politic. Bi- 
dault, care trăiește la Campinas (sta­
tul Sao Paulo) de aproape doi ani, a 
criticat politica președintelui de 
Gaulle. Potrivit statutului de exilat 
politic, Bidault nu are voie să desfă­
șoare nici un fel de activitate politică 
și nici să facă declarații politice. (Ag.).

ret, șeful Clinicii de 
boli infecțioase de la 
Facultatea de Medicină 
din Paris, se subliniază 
înalta competență a au­
torului și valoarea ști­
ințifică a lucrării. (Ag.).

0 nouă turnură în procesul 
de la Frankfurt pe Main

FRANKFURT PE MAIN 19 (A- 
gerpres). — Agenția Reuter infor­
mează că procesul de la Frankfurt 
pe Main, unde sînt judecați princi­
palii vinovați de atrocitățile comise 
la Auschwitz, a luat joi o turnură ne­
așteptată, cînd unul din cei 20 de 
acuzați a adus grave incriminări 
unuia din colegii săi din boxa acu­
zaților. Este vorba de Ștefan Ba- 
retzki, membru al conducerii lagăru­
lui de la Auschwitz, care a relatat că 
fostul medic S. S. Franz Bernhard 
Lucas a participat la selecționarea 
deținuților pentru camerele de ga­
zare. Potrivit declarației sale, Lucas 
a avut un mare rol în trimiterea a 
numeroase persoane în camerele de 
gazare. Selecționarea o făcea încă 
din stația de cale ferată a lagărului.

Observatorii subliniază că este 
pentru prima oară, în cele 14 luni 
de dezbateri ale acestui proces, cînd

• Astăzi după amiază de la orele 
14 în sala Dinamo și mîine de la 
orele 13,45 vor avea loc partidele 
dintre formațiile feminine de hand­
bal Rapid—S.S.E. Buzău în cadrul 
calificărilor pentru finala cupei 
F.R.H.

• Astă-seară în sala sporturilor 
de la Floreasca cu începere de la ora 
19 se desfășoară prima reuniune din 
cadrul competiției de box pentru 
„Cupa orașului București". Din pro­
gram se desprind întîlnirile : D. Da- 
videscu—Al. Constantin : N. Mîn- 
dreanu—Șt. Ispas : M. Dumitrescu— 
P. Radu și I. Monea—E. Schnapp.

Duminică dimineața de la ora 10 
în sala Dinamo se dispută finalele 
campionatului republican de box 
pentru juniori (faza oraș București). I 

Listă de uniune democratică 
in circumscripțiile electorale 

ale Parisului
PARIS 19 (Agerpres). — Potrivit 

relatărilor agenției France Presse, 
între conducerile federale ale Parti­
dului Socialist Francez (S.F.I.O.), 
partidul socialist unificat (C.P.S.U.) 
și P.C. Francez a fost încheiat joi 
un acord privind constituirea unei 
liste de uniune democratică în toate 
circumscripțiile electorale ale Pari­
sului. Discuții asemănătoare se duc 
în momentul de față între conduce­
rile locale ale celor trei partide și 
în ceea ce privește comunele din de­
partamentele Sena și Seine-et-Oise.

CHILE: Companie străină 
achiziționată de guvern
SANTIAGO DE CHILE 19 (Ager­

pres). — Intr-o cuvîntare radiotele­
vizată în care a reafirmat politica 
sa de „chilizare" a marilor societăți, 
președintele Eduardo Frei a anunțat 
achiziționarea de către guvernul chi­
lian a companiei de electricitate 
„Chilectra", care pînă în prezent a- 
parținea firmei americane „Ameri­
can and Foreign Power".

Compania „Chilectra" dispune de 
mai multe centrale termo și hidro­
electrice care alimentează cu ener­
gie electrică orașul Santiago de 
Chile și regiunea centrală a țării.

Vizita lui Subandrio 
in Pakistan.

CARACI 19 (Agerpres). — Mi­
nistrul afacerilor externe al Indone­
ziei, Subandrio, și-a încheiat vineri 
vizita în Pakistan, unde a conferit 
cu președintele Ayub Khan și cu 
ministrul afacerilor externe al Pa­
kistanului, Aii Bhutto. înainte de 
plecare, el a declarat că a dus tra­
tative cu oficialitățile pakistaneze în 
probleme privind colaborarea dintre 
cele două țări, precum și situația 
din Asia de sud-est.

Tn legătură cu conflictul dintre 
Indonezia și Federația Malaveză 
Subandrio a spus că Pakistanul și 
Japonia se pronunță pentru crearea 
unei comisii asiatice care să medie­
ze soluționarea acestuia.

Catastrofă minieră 
la Granduc

VANCOUVER 19 (Agerpres). — O 
alunecare de teren s-a produs joi 
dimineața la minele canadiene din 
Granduc (Columbia britanică) situa­
te aproximativ la 150 km. nord de 
localitatea Prince Rupert. Aproxi­
mativ 90 de persoane au fost sur­
prinse în galeriile minei. Au fost 
trimise de urgență grupe de salvare 
și pachete cu alimente și medica­
mente. Seara tîrziu, o grupă de sal­
vare a reușit să ajungă pînă la una 
din galerii, unde se aflau blocați a- 
proximativ 40 de mineri. Șaptespre­
zece mineri salvați sînt grav răniți. 
Se fac încercări de a-i scoate și pe 
ceilalți la suprafață. Agenția France 
Presse menționează că în această 
mină lucrează 140 de mineri.

unul dintre inculpați acuză pe un 
coleg de-al lor de participare la a- 
trocitățile săvîrșite în lagăr.

Guvernul olandez se pronunță 

împotriva prescrierii crimelor nazist»

HAGA 19 (Agerpres). — Un pur­
tător de cuvînt al Ministerului Afa­
cerilor Externe al Olandei a făcut 
cunoscut la 19 februarie că guver­
nul olandez a pus la dispoziția gu­
vernului R. F. Germane dosarele o- 
landeze privind crimele fasciștilor 
germani pe teritoriul Olandei. Anun- 
țînd această hotărîre, purtătorul de 
cuvînt a relevat că guvernul olan­
dez ar primi cu vie satisfacție ho- 
tărîrea guvernului vest-german pri­
vind amînarea prescrierii crimelor 
de război după data de 8 mai 1965.

Consultări in problema 
proiectului M. L. F.

WASHINGTON 19 (Agerpres). — 
Secretarul de Stat al S.U.A., Dean 
Rusk, a avut joi o întrevedere 
cu ambasadorul R. F. Germane 
la Washington, Karl Heirich Knap- 
pstein cu care a discutat pro­
bleme legate de crearea M.L.F. 
(forța nucleară a N.A.T.O.). Purtă­
torul de cuvînt al Departamentului 
de Stat a declarat puțin mai tîr­
ziu că Statele Unite mențin „un 
contact strîns" cu guvernele vest- 
europene, care discută in prezent 
propusa forță nucleară atlantică. El 
a afirmat că guvernul S.U.A. nu a 
primit nici o notificare oficială cu 
privire la o propunere făcută de 
Marea Britanie guvernului vest- 
german în vederea convocării unei 
conferințe pentru discutarea acestui 
proiect.
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Din nou lovitură de stat 
în Vietnamul de sud

SAIGON 19 (Agerpres). — La Saigon, în dimineața zilei de 19 fe­
bruarie forțe ale armatei sud-vietmameze au luat sub controlul lor 
stația de radio, oficiul telefonic central și au instituit un puternic cor­
don în fața locuinței generalului Nguyen Khanh. De asemenea, pe 
străzile capitalei patrulau trupe și unități ale poliției civile. Imediat 
după adoptarea acestor măsuri, postul de radio Saigon a anunțat 
arestarea generalului Nguyen Kranh, comandantul șef al forțelor ar­
mate sud-vietnameze, indicînd în acest fel declanșarea unei noi lovi­
turi de stat.
Pentru a izola capitala sud-viet- 

nameză, autorii loviturii de stat au 
închis aeroportul, astfel că toate le­
găturile cu străinătatea au fost în­
trerupte. în primul său comentariu, 
privind noua situație creată la Sai­
gon, agenția France Presse relata 
că locuința lui Khanh a fost blocată 
de forțe militare, iar aeroportul a 
fost luat sub paza unor unități de 
tancuri. într-o primă proclamație 
făcută la radio de colonelul Nguyen 
Van Thao, autorii loviturii de stat 
acuză pe generalul Khanh de a fi 
„un ambițios însetat de putere". în 
același timp, colonelul Nguyen Van 
Thao a anunțat revenirea la putere 
a generalului Tran Thien Khiem, 
actualul ambasador sud-vietnamez 
la Washington. Agențiile de presă 
transmiteau că același colonel 
Nguyen Van Thao, principala figură 
a noii lovituri de stat, a făcut și 
prima „profesiune de credință" în 
sensul că el și celelalte elemente 
care au preluat puterea la Saigon 
cer formarea unui guvern civil pu­
ternic, reîntoarcerea ofițerilor și ge­
neralilor la sarcinile lor pur mili­
tare, intensificarea eforturilor în

Italia: Partidul democrat creștin 
s-a pronunțat pentru o remaniere 

a guvernului
ROMA 19 (Agerpres). — Vineri 

după-amiază s-au încheiat la Roma 
lucrările ședinței conducerii Parti­
dului democrat-creștin. în încheie­
rea lucrărilor a fost dat publicității 
un comunicat în care se arată că „în 
conformitate cu directivele Consiliu­
lui național al P.D.C., conducerea 
partidului s-a pronunțat pentru o

In capitala Federației Malayeze — Kuala Lumpur — au avut loc, recent, pu­
ternice demonstrații antiguvernamentale, în semn de protest împotriva arestărilor 
operate de autoritățile malayeze în rîndurile liderilor de stingă ai partidului 
socialist din această țară. In fotografia de mai sus un moment din timpul acestor 

demonstrații

întrevedere intre președintele S.U.A. și ministrul de externe 
al Franței

WASHINGTON 19 (Agerpres). — 
Vineri, ministrul afacerilor externe 
al Franței, Maurice Couve de Mur- 
ville, a avut o întrevedere de o oră 
la Casa Albă cu președintele Sta­
telor Unite, Lyndon Johnson. La 
sfîrșitul întrevederii, Couve de Mur- 
ville a declarat ziariștilor că a dis­
cutat cu interlocutorul său multe 
probleme internaționale între care 
a figurat situația din Asia de sud- 
est și, în special, problema Vietna­
mului.

AGEFI: Wall Street se așteaptă anul aeesta 
la noi și importante pierderi de aur

Biroul din New York al publica­
ției financiare franceze AGEFI (A- 
gence Economique et Financiere) 
relatează următoarele într-o cores­
pondență trimisă redacției :

„In cercurile financiare din Wall 
Street domină părerea că pierderile 
de aur ale Statelor Unite în acest 
an s-ar putea să depășească cu mult 
suma de 500 milioane dolari și să 
atingă, eventual, 1 miliard de do­
lari.

Creșterea acestor ieșiri de aur 
din tezaurul american ar putea să 
rezulte în parte din poziția adoptată 
de Franța care este favorabilă, după 
cum se știe, la reglementarea prin 
aur a tuturor deficitelor balanțelor 
de plăți internaționale.

Ea ar putea rezulta, de asemenea, 
și din faptul că Statele Unite s-ar 
putea să nu mai găsească în străi­
nătate nici amatori să achiziționeze 

lupta împotriva forțelor patriotice. 
Potrivit unei surse diplomatice, o 
dată cu înlăturarea generalului 
Khanh a fost răsturnat și guvernul 
condus de generalul Huy Quat, după 
trei zile de existență. Autorii noii 
lovituri de stat acuză „guvernul 
celor 3 .zile" de a fi ascultat docil 
ordinele generalului Khanh.

★
Postul de radio Saigon, aflat sub 

controlul autorilor loviturii de stat 
de vineri dimineața (care se decla. 
ră adepiți ai generalului Tran Thien 
Khiem) a transmis mai multe emi­
siuni în cursul zilei, în care s-au fă­
cut referiri favorabile la regimul 
lui Ngo Dinh Diem. Acestea nu au 
surprins însă pe observatorii din 
capitala sud-vietnameză care amin­
tesc că Khiem a fost legat de re­
gimul diemist.

★
Din Washington s-a anunțat vi­

neri seara că la Departamentul de 
Stat s-a făcut cunoscut că „S.U.A. 
continuă să considere guvernul lui 
Huy Quait ca guvern legal al Viet­
namului de sud și menține legătu­
rile cu el".

(remaniere de guvern, în sensul „în- 
: viorării" acestuia.

După cum relatează agenția 
ANSA, în favoarea unei remanieri 
a guvernului, și nu în favoarea unei 
crize, s-au manifestat, de asemenea, 
organele de conducere ale Partidu­
lui socialist, Partidului social-demo­
crat și Partidului republican.

Agenția Associated Press este de 
părere că în timpul întrevederii a 
fost abordată întreaga gamă de di­
vergențe existente între politica ex­
ternă a Franței și cea a Statelor 
Unite. în ce privește problema u- 
nei întîlniri între președintele John­
son și președintele de Gaulle, agen­
ția Associated Press relatează că 
Couve de Murville a refuzat să pre­
cizeze dacă această chestiune a fost 
discutată la întrevedere.

bonurile Roosa *), nici locuri unde 
capitaluri din dolari pe termen 
scurt să poată fi ușor folosite".

★
WASHINGTON 19 (Agerpres). — 

Senatul american a aprobat joi sea­
ra proiectul de lege privind anula­
rea obligativității unei acoperiri în 
aur de 25 la sută a depozitelor ban­
care din rezervele federale. Prin 
această lege se eliberează aproxima­
tiv cinci miliarde dolari pentru a 
satisface eventualele cereri de con­
vertire în aur a dolarilor, din partea 
deținătorilor din străinătate.

•) Așa-numltele „bonuri Roosa'1 
slnt niște certificate de tezaur emise 
de S.U.A. pe termen mijlociu, expri­
mate nu In dolari ci în moneda țării 
vesteuropene unde slnt oferite, dar 
plătibile contra dolari. Punerea In 
circulație a „bonurilor Roosa- a fost 
una din numeroasele măsuri luate în 
ultimii ani în Statele Unite în ve­
derea întăririi poziției dolarului.

Dezbaterile din Bundestag 
în legătura cu politica 

K. F. G.
în Orientul Apropiat

BONN 19 (Agerpres). — După 
cum relatează agențiile de presă, în 
Bundestag au avut loc dezbateri în 
legătură cu politica R. F. Germane 
în Orientul Apropiat, la care au 
participat cancelarul Erhard, minis­
trul afacerilor externe, Schroder, și 
parlamentarii opoziției social demo­
crate.

în declarația sa, cancelarul Er­
hard, referindu-se la ajutorul mili­
tar pentru Izrael, a cărui sistare a 
fost anunțată, a spus că acest aju­
tor a fost acordat pe baza unei în­
țelegeri cu aliații Germaniei occi­
dentale. în legătură cu apropiata 
vizită a lui Walter Ulbricht la 
Cairo, Erhard a declarat că aceas­
tă vizită „ar putea avea consecințe 
economice și eventual politice".

Fritz Erler, vicepreședintele par­
tidului social-democrat, a atacat 
politica guvernului Erhard. El a de­
clarat că „este timpul să ne între­
băm dacă guvernul federal în com­
ponența sa actuală mai poate con­
tinua să conducă treburile statului".

Declarația lui Erler și a altor 
membri ai fracțiunii opoziției social- 
democrate a dus la o vie polemică 
cu ministrul afacerilor externe, 
Schroder, care a luat apărarea 
politicii guvernului Erhard.

Incidente la Scul
SEUL 19 (Agerpres). La Seul 

continuă tratativele dintre Lee 
Tong-Won, ministrul de externe al 
Coreei de sud, și Etsusaburo Shiina, 
ministrul de externe al Japoniei, cu 
privire la normalizarea relațiilor 
dintre cele două țări.

Actualele tratative au provocat 
nemulțumiri în rîndurile opiniei pu­
blice din Coreea de Sud. Agențiile 
de presă relatează că a treia zi a 
tratativelor a fost marcată de puter­
nice demonstrații.

Potrivit agenției Associated Press, 
peste 20 000 de persoane s-au adu­
nat în fața hotelului unde este găz­
duit E. Shiina pentru a cere între­
ruperea acestor tratative.

între demons-

națio- 
fost a- 
iar o 
a fost

primă- 
Seul un­

de politi- 
reprezen-

tranți și poliție 
s-au produs cioc­
niri. 58 de per­
soane, dintre ca­
re doi membri ai 
Adunării 
nale, au 
restate, 
persoană
grav rănită.

O altă demons­
trație a avut loc 
în fața 
riei din 
de 300 
cieni, 
tanți ai opoziției 
dintre care 50 
membri ai Adu­
nării naționale au 
cerut, de aseme­
nea, încetarea 
tratativelor. între 
poliție, sosită 
pentru a împrăș­
tia demonstrația 
și participanții la 

avut
62 
au

aceasta au 
loc ciocniri, 
de persoane 
fost arestate.

Corespondență din Londra

Substratul „complotului" din Salisbury
izita pe care urmează s-o în- 

y treprindă în Rhodezia Arthur 
Bottomley, ministrul britanic 

pentru problemele Commonwealth- 
ului, și lordul cancelar Gardiner, ce 
părea să aducă o ușoară ameliorare 
a situației din Rhodezia este acum 
in primejdia de a deveni centrul 
unor tulburări și mai serioase.

Toate indiciile provenite din Sa­
lisbury, capitala Rhodeziei, arată că 
guvernul Rhodeziei, sau cel puțin o 
parte importantă a acestuia, ar dori 
ca vizita să fie contramandată ori să 
aibă loc în asemenea condiții, incit 
ea să nu ducă la nici un rezultat.

Acestea ar fi dedesubturile acelui 
„complot cu bombe", descoperit su­
bit, pe care Desmond Lardner Burke, 
ministrul justiției și al ordinii pu­
blice al Rhodeziei, l-a adus joi la 
cunoștința parlamentului. Odată cu 
dezvăluirea gogoriței cu „complotul" 
a fost prezentat un proiect privind 
prelungirea pentru o nouă perioadă 
de trei luni a stării excepționale în 
cartierul african Highfield, în apro­
piere de Salisbury.

Observatorilor din Londra le vine 
oarecum greu să dea crezare rela­
tării după care liderii africani, aflați 
în închisoare, care au cerut să aibă 
o întrevedere cu Arthur Bottomley 
și lordul Gardiner, i-ar fi îndemnat 
pe aderenții lor să-i primească pe 
aceștia cu bombe. Dar parlamentul 
din Rhodezia, deopotrivă deputății 
guvernamentali și cei ai partidului 
de opoziție, nu au găsit nimic sus­
pect în această informație, și au vo­
tat pentru prelungirea stării excep­
ționale. Numai trei deputați inde­
pendenți au votat împotrivă.

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U. 
amînată pentru 1 septembrie 1965

NEW YORK 19 (Agerpres). — 
Adunarea Generală a O.N.U. s a în­
trunit joi seara pentru a continua 
dezbaterile întrerupte marți. Pre­
ședintele Adunării Generale, Alex 
Quaison-Sackey, a anunțat că va 
proceda la rezolvarea cîtorva pro­
bleme urgente înainte de închiderea 
sesiunii.

Delegatul R.P. Albania, Halim 
Budo, a revenit asupra propunerii 
sale ca lucrările sesiunii să intre în 
normal și ca Adunarea Generală 
să-și aleagă biroul și să adopte 
ordinea de zi, contestînd afirmația 
președintelui cu privire la existența 
unui acord prin care lucrările se­
siunii să se desfășoare prin pro­
cedura aclamațiilor, fără exprimare 
de voturi.

Președintele Adunării Generale a 
pus la vot moțiunea albaneză.

Pentru moțiunea albaneză au 
votat Albania și Mauritania ; 13 țări, 
printre care Algeria, Cuba, Franța, 
Romînia, Republica Arabă Unită 
s-au abținut, iar celelalte au votat 
împotrivă.

în continuare, Adunarea Generală

Vizita in Suedia a ministrului industriei 
construcțiilor de mașini al R. P. Romine

STOCKHOLM 19 (Agerpres). — 
După cum s-a anunțat, Gheorghe 
Rădoi, ministrul industriei construc­
țiilor de mașini însoțit de Sergiu 
Bulgakof, prim-vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
Vasile Răuță, adjunct al ministru­
lui comerțului exterior și de specia­
liști a făcut o vizită în Suedia, la 
invitația guvernului suedez.

Membrii delegației au vizitat în­
treprinderea producătoare de utilaj 
minier Atlas Copco, Fabrica de me­
tale dure a firmei Sandvik Coro- 
mant, concernul L. M. Erikson și 
concernul ASEA, care produc ge­
neratoare și instalații pentru hidro 
și termocentrale electrice, locomotive 
electrice și alt echipament electric, 
întreprinderile Finnslatten, Emaus 
și Arid, care produc echipament e- 
lectric, uzinele Sanviken producă­
toare de oțeluri speciale și scule din 
asemenea oțeluri, uzinele concernu­
lui Johnson, producătoare de o- 
țeluri inoxidabile, firma Bolinder — 
Munktell, producătoare de tractoa­
re, mașini rutiere, hidraulice, folo­
site la exploatări forestiere, firma 
S.K.F. specializată în producția de 
rulmenți, firma Pullmax, uzinele 
Volvo, șantierele navale Gotwerken.

Gheorghe Rădoi a fost primit de 
Tage Erlander, primul ministru al 
Suediei, cu care a avut o convorbire 
privind relațiile dintre cele două 
țări. Primul ministru Tage Erlan­
der a subliniat importanța vizitei 
în Suedia a delegației romîne, a ma­
nifestat interes față de realizările 
R. P. Romîne în dezvoltarea sa eco­
nomică și și-a exprimat dorința de 
a se dezvolta relațiile dintre cele 
două țări.

De asemenea, Gheorghe Rădoi, a 
avut o convorbire cu Gunnar Lan­
ge, ministrul comerțului și indus­
triei al Suediei, care a oferit în 
cinstea oaspeților romîni un dejun.

Cu prilejul vizitei delegației ro­
mîne, dr. Petru Mânu, ambasadorul 
R. P. Romîne la Stockholm, a oferit 
o recepție. Au participat Gunnar 
Lange, ministrul comerțului și in­
dustriei al Suediei, Gunnar von Si-

Alte piedici puse în calea vizitei 
a fost împărțirea liderilor africani 
în două categorii: cei care vor avea 
dreptul să se întîlnească cu vizita­
torii și cei care nu vor avea acest 
drept. Astfel, lui Joshua Nkomo, 
liderul Partidului Uniunea poporu­
lui african Zimbabwe, i se va per­
mite, iar lui Ndabaningi Sithole, 
lider al Uniunii Naționale africane, 
nu i se va permite să se întîlnească 
cu ei.

Aceasta este în concordanță cu 
politica guvernului rhodezian de a-i 
împărți pe africani, în „deținuți", cu 
„domiciliul forțat", în „docili" și 
„ostili". Asta nu înseamnă că Joshua 
Nkomo poate fi catalogat drept „do­
cil", din punctul de vedere al colo- 
nilor albi. Dar guvernul ține morțiș 
să scindeze mișcarea națională afri­
cană. Nkomo va fi adus în mod spe­
cial la Salisbury din Gonakudzing- 
wa, unde se află locul lui de deten­
țiune, pentru a se putea întîlni cu 
miniștrii veniți în vizită. Fapt care 
a dat loc la presupuneri că vizitato­
rilor nu li se va permite accesul în 
zona respectivă.

Ziarul Times relatează din Salis­
bury că intinerarul vizitei, după 
cum s-a anunțat în capitala Rhode­
ziei, este „neprecizat". Purtătorii de 
cuvînt ai guvernului rhodezian ara­
tă că este vorba de o vizită în 
regiunea „Lowveld", itinerar care ar 
putea să includă sau nu Gonakud- 
zingwa. Tot Times a dezvăluit in­
tenția cel puțin a unora dintre 
membrii guvernului rhodezian de a 
prezenta în actuala sesiune a parla­
mentului, o formulă menită să acor­

a confirmat alegerea Gabonului în 
Consiliul Economic și Social pentru 
o perioadă de trei ani. Apoi, Adu­
narea Generală a autorizat fără vot 
pe secretarul general să cheltuiască 
în 1965 o sumă care să nu depășeas. 
că cheltuielile anului 1964

Adunarea Generală a aprobat 
apoi crearea unui „Comitet special 
pentru operațiile destinate menține­
rii păcii". După consultările cores­
punzătoare, componența comitetului 
va fi anunțată de Quaison-Sackey, 
președintele acestuia. Comitetul va 
examina căile de înlăturare a greu­
tăților întîmpinate actualmente de 
către O.N.U. și va prezenta un 
raport, cel tîrziu la 15 iunie 1965.

N. T. Fedorenko, reprezentantul 
Uniunii Sovietice, care a luat 
cuvîntul a declarat că „Uniunea 
Sovietică nu intenționează să-și 
asume o parte din răspunderea 
politică, financiară sau de altă 
natură pentru expedițiile agresive 
ale colonialiștilor în Africa".

Cea de-a XlX-a sesiune a Adună­
rii Generale a O.N.U. a fost amînată 
pentru 1 septembrie 1965.

dow, secretar de stat în Ministerul 
Comerțului și Industriei al Suediei, 
reprezentanți ai industriei, băncilor, 
Uniunii exportatorilor, ziariști, pre­
cum și șefi ai unor misiuni diplo­
matice din capitala Suediei.

în cursul vizitei in. Suedia, soția 
tovarășului Rădoi, actrița de film 
Lica Gheorghiu, a vizitat Institutul 
de filme suedez din Stockholm, stu­
diourile Filmstad și Radioteleviziu- 
nea suedeză. Ministrul Afaceri­
lor Externe al Suediei și Institutul 
de filme au oferit în cinstea ei un 
cocteil, la care au luat parte func­
ționari superiori din Ministerul A- 
facerilor Externe, regizori, actori de 
film și alți oameni de cultură.

în după-amiaza zilei de 19 fe­
bruarie, Gheorghe Rădoi și persoa­
nele care îl însoțesc au părăsit Sue­
dia plecînd spre Finlanda.

Răsfoind presa străină , , . ,

Scrisori primite de la cititori
de ziarele New York Times și New York Herald Tribune

Ziarul „New York Times" a 
publicat in urmă cu cîteva zile 
următoarea scrisoare a unui citi­
tor al său, reverendul Louis Paul 
Pojman, in legătură cu situația 
din Vietnamul de sud. Publicăm 
mai jos textul integral al scrisorii.

cesta este protestul îndurerat 
al unui cetățean al Statelor 
Unite ale Americii căruia cu 

greu îi vine să creadă ceea ce aude 
și citește despre țara sa. Este un 
protest plin de mînie cu privire la 
imixtiunea noastră „ilegală" în Viet­
namul de sud, în calitate de „con­
silieri".

Nu avem dreptul să ne aflăm în 
acea țară. E limpede ca lumina zi­
lei că acolo este vorba de o revolu- 

de independență în termeni accep­
tabili pentru colonii albi, dar în 
mod cu totul sigur necorespunză­
tor pentru cei 2 500 000 de africani, 
care alcătuiesc aproximativ 95 la 
sută din populație. Acesta este mo­
tivul pentru care Londra l-a trimis 
pe lordul cancelar pentru a da mai 
multă greutate — cel puțin în fața 
populației europene mai moderate 
din Salisbury — declarației guver­
nului laburist că orice măsură luată 
în acest sens va fi socotită drept 
ilegală și neconstituțională.

David Butler, conducătorul recent 
numit al partidului rhodezian de opo­
ziție, a declarat că persoane suspuse 
din guvern doresc să introducă toate 
rigorile „apartheidului". Neîndoios 
că aceasta ar fi consecința logică 
a unei acțiuni menite să rupă Rho­
dezia — pe plan politic — de Com­
monwealth, acțiune care ar duce la 
o mai strînsă legătură a țării cu 
Republica sudafricană și cu coloniile 
portugheze Angola și Mozambic.

Times subliniază că o serie de 
lideri rhodezieni sînt de părere că, 
pentru Rhodezia, ruperea pe plan 
economic de Commonwealth ar fi de 
preferat unei guvernări a majori­
tății africane. Dar aceasta ar urma 
să fie soluția finală.

Joshua Nkomo i-a trimis un mesaj 
lui Arthur Bottomley, cerînd convo­
carea de urgență a unei conferințe 
constituționale spre „a netezi calea 
pentru un guvern al majorității a- 
fricane în Rhodezia".

BOB LEESON
19 februarie.

Simpozionul internațional asupra problemelor 
asigurării păcii și înțelegerii intre popoare'

NEW YORK 19 (Agerpres). La 
New York continuă lucrările sim­
pozionului internațional asupra 
problemelor asigurării păcii și în­
țelegerii între popoare la care iau 
parte peste 2 000 de fruntași poli­
tici și oameni de cultură din nu­
meroase țări ale lumii. Joi a luat 
cuvîntul fostul ambasador al S.U.A. 
în U.R.S.S., George Kennan care, 
criticînd politica dusă pînă acum 
în problemele europene de puterile 
occidentale, a declarat că „aceasta 
a avut rezultate sterile". Abordînd 
problemele înarmării nucleare vor­
bitorul a cerut să fie luate măsuri 
mai energice și mai eficiente în ve­
derea lichidării complete a tuturor 
armelor de distrugere în masă și 
a mijloacelor de transportare Ia 
țintă a acestor arme. El s-a pro­
nunțat totodată în favoarea unei 
mai mari încrederi reciproce între 
Est și Vest.

Ministrul afacerilor externe al 
Belgiei, Paul-Henri Spaak a decla­
rat în cuvîntarea sa că coexisten­

Dizolvarea camerei
CAIRO 19. — Corespondentul A- 

gerpres, N. Plopeanu, transmite : 
După o existență efemeră de patru 
luni, Camera Deputaților din Libia, 
aleasă la 10 octombrie 1964, și-a în­
cheiat activitatea, în urma unui de­
cret regal de dizolvare.

LAOS: Suvanna Fuma în favoarea 
reluării tratativelor tripartite

VIENTIANE 19 (Agerpres). — 
Prințul Suvanna Fuma, primul mi­
nistru al guvernului laoțian, a de­
clarat, potrivit agenției Associated 
Press, că’este în favoarea reluării 
tratativelor tripartite în vederea 
formării unui nou guvern. Totodată, 
se anunță că generalul rebel Fumi 
Nosavan, refugiat în Tailanda în 

ție națională împotriva unui regim 
nepopular, ba chiar tiranic.

Noi sprijinim conducători despo­
tici (la fiecare cîteva luni mereu al­
ții) împotriva majorității poporului. 
A devenit din ce în ce mai clar că 
forțele Vietcongului n-ar putea rea­
liza succese fără uriașul sprijin na­
țional de care se bucură ele. Noi 
trebuie să acceptăm autodetermina­
rea unui popor chiar dacă el alege 
un mod de guvernare diferit de al 
nostru. Așa cum stau lucrurile, noi 
sintem complici la înăbușirea aspi­
rațiilor poporului din această țară, 
sprijinind un guvern care n-ar pu­
tea supraviețui fără ajutorul nostru. 
Este foarte îndoielnic dacă se va pu­
tea menține chiar și cu acest ajutor. 
Mai există oare cineva care, citind 
despre loviturile de stat succesive, 
pune la îndoială cele de mai sus.

Rev. LOUIS PAUL POJMAN
Biserica reformată din New Brooklyn

Ziarul New York Herald Tri­
bune a publicat de asemenea 
cîteva scrisori primite de la ci­
titori în legătură cu situația din 
Vietnamul de sud, scrisori din 
care reproducem următoarele 
două :

După trei ani în decursul cărora 
forțele armate americane au 
tras în Vietcong (ca să nu mai 

vorbim de nevinovății care stăteau 
de o parte) cu rachete, napalm și 
obuze, guvernul nostru pare șocat și 
supărat că în cele din urmă Viet- 

Zilele trecute a fost aruncați pe țărm la Bare Island, în golful 
Botany, în apropiere de Sidney (Australia), un rechin neobișnuit, 
lung de peste 9 metri și cintărind aproape 5 tone. Un astfel de 
rechin nu a mai fost văzut în apele australiene din anul 1938. Fo­
tografia de mai sus înfățișează curiosul monstru marin, care este 

încă viu, aruncat pe țărm

ța pașnică este o necesitate care 
trebuie să preocupe toate țările.

Problema pericolului armelor nu­
cleare a fost analizată și de fostul 
ministru francez al lucrărilor pu­
blice, Robert Buron, care s-a pro­
nunțat în favoarea distrugerii com­
plete a acestor arme.

A luat apoi cuvîntul redactorul 
șef-adjunct al ziarului „Pravda", 
N. N. Inozemțev. El a subliniat că 
există condiții pentru unirea celor 
mai diferite forțe în lupta împo­
triva pericolului de război. în cu­
vîntarea sa Adam Schaff, membru 
al C. C. al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez a arătat că „coexis­
tența pașnică este o necesitate ab­
solută dacă se dorește să se evite 
distrugerea civilizației".

Printre vorbitorii înscriși la cu- 
vînt în ședința de vineri a fost pre­
ședintele Curții Supreme a S.U.A., 
Earl Warren. El a cerut o întărire 
a legislației internaționale ca un 
mijloc de sporire a încrederii între 
popoare și de eliminare a conflic­
telor.

deputaților din Libia
Decretul nu indică cauzele acestei 

măsuri dar ziarul „Tarablus al 
Gharb" arată că dizolvarea a fost 
urmarea „numeroaselor proteste cu 
privire la ilegalități care au avut loc 
în timpul alegerilor din octombrie 
trecut".

urma loviturii de stat neizbutite din 
februarie, a fost înlocuit din funcția 
de lider al fracțiunii de dreapta, cu 
ministrul educației, Leuman. Agen­
ția U.P.I. menționează că, o dată cu 
numirea lui Leuman în postul de 
prim-ministru adjunct, începe de 
fapt remanierea propriu-zisă a gu­
vernului, după tulburările de la în­
ceputul lunii.

congul a ripostat. Se pare că Ame­
rica își arogă dreptul să tragă fără 
să i se răspundă.

Dar popoarele Asiei de sud-est nu 
par să.i recunoască acest drept pen­
tru că nu se lasă impresionate de 
argumentul nostru că tot ce facem 
noi e făcut, prin definiție, în numele 
democrației. Noi sprijinim un gu­
vern nepopular în Vietnamul de sud 
și oratoria noastră care își dă sin­
gură dreptate în această problemă 
nu tinde să înșele pe nimeni altul 
decît corpul electoral american. Dar 
libertatea de a ne impune voința 
prin brutalitate militară nu mai 
poate dura. Și noi, americanii, chiar 
și cei care ne.am opus politicii ad­
ministrației în Vietnam, va trebui să 
plătim pentru ea.

WILLIAM H. BROWN

K orbind în calitate de student 
grec și de cititor al publicației 
dumneavoastră, nu pot, pur și 

simplu înțelege cum își închipuie Sta­
tele Unite că ar putea opri o auten­
tică revoluție populară în Vietnam 
prin brutale bombardamente aeriene. 

Tineretul european de azi nu mai 
poate fi hrănit cu explicații ipocrite 
ca aceea că bombardamentele sînt 
justificate prin „hotărîrea S.U.A. de a 
ajuta poporul vietnamez să-și păs­
treze libertatea". Dumneavoastră, a- 
mericanii, sînteți interesați în a vă 
salva obrazul, restul omenirii e inte­
resată în salvarea planetei noastre de 
distrugerea nucleară.

JOHN LAMBRAKIS
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